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M a i zile pînă la sfîrşitul peri o a
dei optime pentru iiixăminţarea griului

TIPUL IU AŞTEAPTĂ
Cum acţionaţi pentru înde’ 
plinirea sarcinilor reieşite 

din scrisoarea-îndemn 
adresată de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU 

lucrătorilor de pe ogoare?

Í
La pregătirea patului germinativ:

o ab a te re  de !a regulile 
agro tehn icii!

IATĂ O ÎNTREBARE LA CARE 
ASTĂZI RĂSPUND:

Io» Benches, preşedintele C.A.P. Mi
hailem: La recoltări nu stăm rău. Mai 
averii cîtcva hectare de sfeclă de za
hăr. în  2—3 zile terminăm recoltările 
de toamnă. Am încheiat do mult cu 
însilozările. Vom acţiona cu toate for
ţele la încheierea însămînţării grâului, 
conform indicaţiilor tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu. Lucrăm zilnic cu 
8 tractoare la fertilizări, arături, dis- 
cuiri şi însămînţări, Din cele 210 hec
tare planificate pentru griu avem pină 
acum 80 hectare trecute la realizări 
şi încă 85 hectare pregătite, arate sau 
eliberate.

Red.: Si totuşi lucrările nu se des
făşoară în ritm norm al. . .  \

în  a t e n ţ ia

c o o p e r a t o r i l o r :

Producţia de le-| 
gume-verdeţurij

In faţa legumicultorilor stă sar- : 
cina de a asigura în primăvara a- : 
nului viitor cantităţi suficiente de ; 
legume-verdoţuri. In acest scop s-a j 
prevăzut ca în toamna acestui an să ; 
sc însămînţeze spanac, salată, ceapă ; 
verde ipe suprafeţe de unde să se ! 
poată satisface nevoile populaţiei ! 
din judeţul nostru. „ î

O intensă activitate pe aceasta : 
linie am remarcat la cooperativa ş 
agricolă din Cristian, liîmtatea şi-a j 
planificat să însămînţeze spanac pe • 

s 3 hectare, salată pe 2 hectare şi ; 
E ceapă verde pe 2 hectare. Pentru j 
« -.„.l producţiilor stabilite, te- Ş

I.B.: Da, sintern _ puţin a sub plan. 
Iniţial, ne-am planificat să însămînţăm 
45 hectare după porumbul pentru boa- 

“bc. In acest an însă această jcultură 
ajunge greu ia maturitate. Daca ţinem 
morţiş să respectăm amplasarea ini
ţială, desigur că _ întârziem semănatul. 
După cum apreciem noi, mai trebuia 
să treacă încă 2 săptănnni pentru a în
cepe recoltarea porumbului pentru 
boabe. In aceasta situaţie nc-am gîn- 
dit să rcamplasăm griu l. . .

Red.: In concluzie?
I.B.: Vom semăna gnu pe 10 hec

tare după cartofi, unde terenul este 
liber şi vom executa imediat arăturile 
şi pe 35 hectare după g rîu . . .

Red.: Cum staţi cu agrotehnica?  ̂
I.B.: Aici e hiba. Dacă semănăm 

după grîu (şi altă soluţie pentru a ne 
încadra în perioada optimă nu javem) 
nc-ar trebui încă ceva îngrăşăminte 
chimice. Pentru trimestrul IV avem 
planificate 20 tone supCrfost'at şi ^u 
tone azotoasc. Daca aceste îngrăşă
minte sosesc în unitate în Pl'imaA 
cadă a lunii octombrie sintern la înăl
ţime. A ltfe l... . „

N.R.: Altfel va trebui sa sô  faca 
rabat la calitate: ori să nu se faca fer
tilizările cerute de teren Şt producţia 
planificată (ccca ce ar_ constitui cea 
mai mare greşeală), ori sa se ignore 
limitele perioadei optime (ccca ce
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Ritmul însămînţărilor griului de
pinde, în cca mai mare măsură, de 
suprafaţa de terenuri pregătite, fer
tilizate. Pînă la data de 25 septembrie, 
în judeţul nostru pregătirea patului 
germinativ in vederea însămînţărilor 
de toamnă s-a executat pe 53 ia sută 
din suprafeţele planificate. Realizările 
sínt mai bune în I.A.S., unde la aceas
tă acţiune s-a ajuns la 58 la sută din 
indicatorul prevăzut.

Datorită măsurilor aplicate în pri
vinţa eliberării terenurilor şi a folosirii 
tractoarelor la fertilizări şi discuiri, 
în unităţile consiliilor intercoopera- 
tiste Agnita, Avrig, Iacobeni, Nocrich, 
Arpaşu de Jos, Miercurea Sibiului, 
Păuca, Dumbrăveni şi Şeica Mare pa
tul germinativ a fost pregătit pe mai 
mult de 50 la sută din suprafeţele pla
nificate, Astfel, aici sínt create condiţii 
pentru ca însămînţarca griului să se 
desfăşoare în ritm susţinut.

în alte zone ale judeţului se consta
tă însă o inexplicabilă rămînere în ur
mă la pregătirea terenurilor în vederea 
semănatului. Cele mal îngrijorătoare

situaţii se înregistrează în unităţile 
consiliilor intercooperatistc Roşia, A- 
xente Sever, Bazna, Tîrnava, Loamneş 
şi Sibiu. în C.A.P. Roşia şi Slimnic, 
Ruşi, Armeni, Alămor, $eica Mică, 
Axente Sever, Boian, Dirlos, Velţ, Cor- 
năţel, Orlat, $ura Mare, Alma ş.a., ca 
urmare a unor defecţiuni organizato
rice, mai sínt doar mici suprafeţe de 
terenuri pregătite în vederea semăna
tului.

Este necesar ca în toate unităţile să 
se intensifice acţiunile de fertilizare şi 
discuiri, pentru a se crea front de 
lucru larg semănătorilor. în acest sens 
se impune organizarea muncii mecani
zatorilor î» schimburi prelungite sau 
în două schimburi, pentru folosirea 
tractoarelor cu maximum de randa
ment. Şi, bineînţeles, tebuie urgentată 
eliberarea terenurilor destinate insă- 
mînţărilor, în ordinea priorităţilor sta
bilite, pentru ca în următoarele zile 
să se încheie pregătirea patului germi
nativ pentru grîu pe toate suprafeţele 
planificate • (•'.calc tmil.iţilc

SITUAŢIA
pregătirii terenurilor pentru insăm înţările  

de toamnă în C. A. P. pînă la data de 
25 septem brie

- realizarea . ,
S renurile au fost bine pregătite. 1 e ! 
S întreaga suprafaţă s-au administrat Ş 
S câte 30 tone îngrăşăminte natura- :
■ In, 400 kg superi osfat şi cite 200 : 
;  kg azotat de amoniu Ja hectar. : 
E S-au executat apoi cîte două ară- ■ 
E turi şi două discuiri-în agregat cu ; 
E grapă, asigurîndu-se un pat_ ger- ! 
i  minativ corespunzător. Semănatul j 
! s-a făcut în etape. Spanacul,, pre- Ş 
«•văzut a se da în consum în c ăJn  : 
! toamna acestui aw, a fost ansămtn- î 
« ţgt în luna iulie rpe o suprafaţă de ; 
Ş 2 hectare. De altfel, de cîteva zile, ş 
5 a şi început livrarea acestui pro- ş 
E dus. Cel pentru primăvara anului • 
E viitor s-a înslm înţat pe 4 hectare : 
E în cursul acestei luni. Deşi faţă d'î Ş 
; prevederile iniţiale planul la spa- i 
» nac a fost depăşit cu 3 hectare, : 
;  grădinarul unităţii, loan Filip ne ;
• mărturisea că intenţionează să mai ;
■ însămînţeze această cultură pe în- ş 
S că un hectar. De asemenea, s-a în- ; 
S cheiat semănatul salatei şl al cui- ■
• turii de ceapă verde pe suprafeţele |
• planificate. Totodată, J'egumiculto- ş 
! rii pregătesc cele două sere-solarii, * 
j  unde urmează să se cultive^ ardei ■ 
“ iute, gulii, gulioare, conopidă, cas- !

traveţi şi alte trufandale pentru Ş 
iarnă şi primăvară. J

Şi la cooperativa agricolă din Ş 
Cornăţel s-au luat măsuri de reali- : 
zare a planului de însămînţări .în ş 

m acest sector. După o pregătire « 
E exemplară a solului, au fost însă- * 
E mînţate spanacul pe 3 hectare faţă j 
‘ de 2 hectare cît a fose prevăzut Ş 

iniţial, şi salata pe 3 hectare. !
• La Apoldu de Jos, grădinarul :
■ cooperativei agricole, loan Drăgoi, ş
■ afirmă că pînă în prezent s-a ter- ş
• minat semănatul spanacului şi sa- Ş 
! latei pe suprafeţele prevăzute. Le- • 
E gumicultorii de aici depun în pre- ; 
8 zent eforturi susţinute la recoltarea Ş

şi valorificarea întregii cantităţi de ! 
ardei, roşii şi gogonele. Este demn Ş 
de evidenţiat faptul că lucrătorii Ş 
din acest sector au luat măsuri Ş 
pentru protejarea legumelor împo- ş 
triva brumelor. acţiune care s-a : 
soldat cu bune rezultate. Astfel, § 

j  de la prima brumă căzută şi pînă ■ 
: în prezent ei au livrat 20 tone ar- ;
• dei, 1,3 tone castraveţi, C.5 tone ! 
; roşii şi 30 tone gogonele. Ei speră î 
; să mai livreze cel puţin 6 tone î 
E roşii, 6 tone ardei gras, 7 tome _go- Ş 
S gon-ele verzi şi 30 tone gogoşari. :
I E
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Cifrele , reprezintă 

procentul realizări

lor la această ac

ţiune pe consilii in- 

tcrcooperatistc
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Ş e d i n ţ a
C o m i t e t u l u i  E x e c u t i v  

a l  C C .  a l  P . C . R .
In ziua de 26 septembrie a.c. a avut loc şe

dinţa Comitetului Executiv al CC. al P.C.R., pre
zidată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român.

La şedinţă au luat parte, ca invitaţi, membrii 
guvernului precum şi alţi activişti de partid şi 
de stat.

în cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al (Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, a prezentat o informare am
plă în legătură cu recenta vizită oficială efectuată 
în Cuba, Costa Rica, Venezuela, Columbia, Ecua
dor şi Peru, precum şi despre convorbirile pur
tate cu preşedintele Republicii Senegal, Leopold 
Sedar Senghor şi vizita neoficială de prietenie 
făcută în Maroc.

Pe marginea informării au luat cuvîntul nume
roşi participanţi. în cuvîntul lor, vorbitorii au

apreciat importanţa istorică a vizitei, şi-au ex
primat deplina satisfacţie şi aprobare faţă dej 
rezultatele acesteia şi s-au angajat să depună 
eforturi pentru realizarea tuturor înţelegerilor şi 
acordurilor convenite.

Participanţii au dat o înaltă apreciere şi au 
evidenţiat in mod deosebit activitatea remarca
bilă desfăşurată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în cursul acestei vizite, contribuţia sa liotărîtoare 
la aplicarea în viaţă a politicii interne şi externe 
a partidului şi statului nostru, elaborată de Con
gresul al X-lea al partidului.

în legătură cu vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în America Latină, Comitetul Executiv 
a adoptat în unanimitate o hotărire specială care 
se dă publicităţii.

Comitetul Executiv a rezolvat, de asemenea, 
unele probleme ale activităţii curente.

H O T A R I R E A
COMITETULUI EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIUULUI COMUNIST ROMÁN
cu privire la vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 

în unele ţări latino-americane
Comitetul Executiv al Comitetului 

Central al Partidului Comunist Román 
a luat cunoştinţă cu vie şi profunda 
satisfacţia de rezultatele deosebit de 
pozitive ala vizitei pe care tovarăşul 
Nîoolaa Ceauşescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, a între
prins-o, intre 29 august şi 20 septem
brie 1973, în Cuba, Costa Rica, Ve
nezuela, Columbia, Ecuador, Peru.

Comitetul Executiv dă o înaltă a- 
preoiere activităţii remarcabile, boga
tă  în rezultate, desfăşurată de secreta
rul general al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Stat, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ca sol al prieteniei şi soli
darităţii poporului irónián cu popoare
le vizitate, cu toate popoarele Ame
rica Latine, contribuţiei 6ale d»s ex
cepţională. însemnătate în  promovarea 
politicii externe a partidului şi scaiu
lui nostru elaborată de Congresul al 
X-lea al P.C.R.

Comitetul Executiv evidenţiază şi 
de această dată rolul esenţial . care re
vine în elaborarea şi realizarea între
gii politici externe a României secre
tarului general al partidului sostru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, care, 
printr-o activitate susţinută şi plină 
de jpasiune, prin spirit de iniţiativă, 
dinamism şi înaltă competenţă, serveş
te pe deplin interesele poporului ro 

mân, idealurile de pace şi progres so
cial, de colaborare şi înţelegere între 
naţiuni, cauza socialismului şi comu
nismului.

Eveniment d'î importanţă istorică în 
dezvoltarea relaţiilor României socia
liste cu aceste ţări, vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu a constituit o pu
ternică manifestare a prietenie; şi co
laborării -româuo.Jatino-anierican-e, a 
hotărârii de a întări solidaritatea în 
lupta împotriva imperialismului, colo
nialismului şi -neoc-olonialismului, pen
tru dreptul popoarelor de a-şi lauri 
în mod suveran destinul, potrivit vo
inţei şi aspiraţiilor proprii.

Comitetul Executiv işi exprimă de
osebita satisfacţie pentru faptul că vi
zita a confirmat cu pregnanţă respec
tul, preţuirea şi prestigiul de care se 
bucură în aceste ţări România, succe
sele sale pe drumul construcţiei socia
liste, politica sa externă consacrată 
extinderii colaborării cu ţările socialis
te, cu ţările în curs de dezvoltare, cu 
celelalte ţari ale lumii, promovării în 
relaţiile dintre state a (principiilor in
dependenţei .şi suveranităţii naţionale, 
egalităţii in drepturi, neamestecului in 
treburile interne, avantajului leci.proc, 
dreptului fiecărui po.por de a fi stă— 
pin pe bogăţiile naţionale, de a-şi fă
uri viaţa aşa cum o doreşte.

Tn acelaşi timp, vizita a prilejuit 
cunoaşterea nemijlocită a proceselor

revoluţionare, a adiwcilio.it 
social-politice cart se petrea î» Ame
rica Latină, a dorinţei popoarelor de 
pe acest continent de a-şi asigura o 
dezvoltare de sine stătătoare, de a-şi 
afirma cu putere identitatea proprie, 
independenţa şi suveranitatea naţiona
lă, de. a pune capăt relaţiilor vechi de 
inegalitate şi de a stabili cu toate s u 
tele lumii relaţii întemeiate pe princi
piile noi dc egalitate, echitate şi a- 
vantaj reciproc, care să le asigure un 
loc demn în rindul naţiunilor întregii 
lumi.

Comitetul Executiv apreciază că vi
zita a constituit o puternică afirmare 
a ideilor socialismului, a forţei sale de 
atracţie, demonstrând ce poate realiza 
trn popor stăpîn .pe destinele sale, ca
re depun:; el orturi pentru creşterea 
bunăstării şi fericiri; sale, pentru' fău
rirea tutei vieţi demne, libere şi inde
pendente.

Convorbirile cu conducătorii state
lor vizitate, întâlnirile cu populaţia, 
cu reprezentanţi ai maselor largi popu
lare, declaraţiile comune şi alte docu
mente semnate, acordurile şi înţelege
rile convenite au pus în mod strălu
cit in evidenţă ideile călăuzitoare aie 
politicii externe a partidului şi statu
lui nostru de solidaritate activă cu 
toate ţările angajate p® cafea, dezvohă-

(Continuare în i»ag. a III-aJ
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CREATIVITATEA TEHNICĂ ÎN CÎTEVA 
IPOSTAZE CONTRADICTORII

In scopul creşterii randamentului productiv
Tu marea competiţie a muncii, de

clanşată pe toate fronturile întrecerii 
socialiste pentru înfăptuirea cincina
lului ânainte de termen, colectivul de 
muncitori, tehnicieni, ingineri şi eco
nomişti al întreprinderii de piese auto 
din Sibiu înscrie noi succese dc sca
mă în registrul realizărilor. Preocupaţi 
de materializarea Hotărârii Conferinţei 
organizaţiei dc partid judeţene din 20 
ianuarie a.c. de „a mobiliza toţi fac
tori; de creştere a productivităţii mun
cii incit sporul de producţie ce se ob
ţine de la an Ia an să fie cel puţin 
72 la sută pe scama creşterii acestui 
indicator“ specialiştii întreprinderii 
şi-au canalizat căutările în direcţia per
fecţionării caracteristicilor tehnico- 
functionale ale utilajelor, în scopul 
creşterii randamentului productiv al 
acestora.

:

Numitorul comun al multora 
dintre neajunsurile care mai grevea
ză încă asupra calităţii serviciilor 
oferite de comerţul sibian îl consti
tuie — lucru resimţit mai ales de 
consumatori — modul în care se 
face servirea. Ne gîndim, în speţă 
Ia clementul de bază al ecuaţiei 
bunei serviri: lucrătorul din co
merţ. De el depinde, înainte d® 
toate, dacă vom fi sau nu mulţu
miţi, dacă vom servi berea caldă 
şi frip tura ..*  .rece, dacă vom în
ghiţi în sec, cu porţia în faţă, aş- 
teptînd salata, condimentele s a u .. .  
ipîinea. Exemplele nu sínt alese în- 
tîmplător, ele conturând de fapt 
aria discuţiei: localurile de ali
mentaţie publică ale O.J.T. Sibiu. 
Ne-am oprit la ele fiind unităţi 
reprezentative pentru ceea ce vrea 
să însemne comerţul sibian în tot 
ce are el mai bun. Aici este spa
ţiul în care se decantează, cel mai 
profund şi cu mai vizibilă răsfrî*- 
gere asupra condiţiei de consuma
tor, elementek de etică profesio
nală, modul în care lucrătorul din 
alimentaţia publică răspunde unei 
serviri de . .. clasa I.

Pentru a evita o apreciere sus
ceptibilă de subiectivism, referitoare 
la salariaţii O.J.T., am extras dc 
la serviciul personal situaţia abate
rilor de la îndatoririle de serviciu. 
Realitatea se prezintă astfel: de la 
începutul anului 1972 (odată cu

despărţirea de I.A.P.) şi pînă la zi, 
au fost sancţionaţi •— mustrare, 
mustrare cu avertisment şi retro
gradare — un număr de aproape 
50 de ospătari, barmani, bufetieri, 
bucătari etc. Luată în sine, cifra 
nu spune nimic. Reţinînd însă că

ficaţi® anume. Ş; anume că din a- 
ccst punct de vedere — ai educa
ţiei, subliniem! — situaţia la O.J.T. 
nu este tocmai bună.

Am examinat pină aici doar as
pectul faptic, negativ, al problc- 
niei. Să derulăm în continuare ft-

/n alimentaţia publică

Munca politică-educativă 
(permanentă) sau (mai ales) 
sancţiuni administrative ?

ea exprimă doar cazurile notorii 
ajunse pe birourile conducerii şi 
nicidecum micile (sau mai marile) 
neplăceri, pe caro de cele mai mul- 
t'î ori le înghiţim fără a mai cere 
condica de reclamaţii sau prezenţa 
responsabilului, ea capătă o semiţi-

rul analizei sub raportul eforturilor 
depus® pentru formarea şi perfec
ţionarea profesională a angajaţilor 
din unităţile O.j.T. In planul exis
tent la serviciul personal sínt cu
prinse un număr de 621 de per
soane, dintre care: 140 ospătari (11

cu scoatere din producţie), apoi 
iar 39 ospătari (6 cu scoatere din 
producţie), 40 barmani (4 cu scoa
tere din producţie) şi circa 50 a- 
jutori de ospătari,' instruiţi la locul 
de muncă sub îndrumarea directă 
a şefilor de unităţi. Excelează aici 
restaurantul „împăratul Romani
lor“ (responsabil Ion Muşat), o a- 
devărată pepinieră de cadre. Adău
gind listei un număr d1: circa 65 
de tineri încadraţi la cursurile de 
zi ale şcolilor de specialitate din 
ţară vom avea o imagine aproxi
mativ exactă a amploarei acţiunii 
de »profesionalizare“ care se des
făşoară la O.J.T. Se poate afirma 
că în diversele forme dc învăţă- 
nn'nt enunţate sínt cuprinşi aproa
pe toţi cei care încă nu posedă 
calificarea pretinsă de specificul 
muncii pe care o prestează.

In alimentaţia publică, însă, mai 
mult ca în oricare alt domeniu de 
activitate, probitatea profesională 
trebuie dublată de probitatea mo
rala. Mai mult chiar, exigenţele dc 
natură profesionala au în acelaşi 
timp şi un pronunţaţi caracter etic, 
lc presupun pe acestea. Nu sínt 
suficiente cunoştinţele şi dexterita
tea, în acest caz prevalind atitudi
nea faţă de consumator, conştiinţa 
datoriei, responsabilitatea şi mai a-

(Contiauare îa pag. a IlI-a) 
ION SORESCU

Iată, succint, cîtcva din rezultatele 
notabile obţinute, în ultima vreme, de 
harnicul şi priceputul colectiv sibian, 
ale căror roade se circumscriu sferei 
largi a eficienţei 'economice:

•  Un colectiv din cadrul atelierului 
de autodotări, condus cu competenţă de 
ing. loan Olteanu, a proiectat un cu
plu dc maşini de rectificat eboş şi fini
sare a axului levier de la direcţia auto
camioanelor MAN Diesel, Spre deose
bire de trecut, cînd aceste operaţii se 
executau pe maşini de frezat univer
sale — maşini care nu permiteau rea
lizarea calităţii suprafeţelor şi tole
ranţelor prescrise în documentaţia teh
nică — acum, nu numai că acest lucru 
sc obţine cu uşurinţă şi contribuie la 
îmbunătăţirea substanţială a calităţii 
produselor, dar s-a creat şi posibilita
tea creşterii productivităţii muncii cu 
30 la sută.

•  Tehnicianul Gerhard Schuster a 
proiectat o maşină de debitat ţevi 
pentru cardane. Cu ajutorul acesteia, 
vechiul procedeu, care nu permitea 
sculci aşchietoare decit efectuarea miş- ■ nătăţeşte substanţial, în paralel cu con- 
cării de retezare şi se lucra cu o pro- diţiile de muncă.
ductivitate scăzută, a fost înlocuit cu
umil nou a cărui productivitate est® cu N. BMtGA.

50 la sută^ mai mare. îa  a,«***»! 
a fost înlăturată posibilit'a'Da» e-
ventuale accident® da muncă.

•  Maşina de şaafrenati ţevi, pr-wiefl- 
tată de tehnicianul Alexandru Vufpea- 
nu şi executată în întreprindere, per
mite teşirea ţevilor ’ la ambele capete, 
succesiv, printr-o singură prindere. E- 
fectul economic al noului utilaj s« 
concretizează în creşterea productivi
tăţii muncii cu cca 50 la sută faţă do 
vechea metodă de teşit ţevi la strun
guri obişnuite, printr-o prindere la 
un singur capăt. In acelaşi timp s-au 
îmbunătăţit considerabil condiţiile de 
muncă ale executanţilor.

•  Pe linia îmbunătăţirii proceselor 
de fabricaţi® a mecanismelor dc direc
ţie, a cardanelor şi a ansamblelor de 
frînă a autocamioanelor ROMAN se 
găsesc deja, în diferite faze de execu
ţie, o serie de maşini-unelte-agregat 
pentru prelucrat reperele cele mat im
portante ale acestor subansánlble. Prin. 
intrarea în funcţiune a respectivelor 
agregate, productivitatea muncii creşte 
de 4—5 ori, calitatea pieselor se îmbu-

. »av\y,\\\\\\\wi\\vw

Iniţiative a eăror  
eficienţa se m ăsoară  

în milioane

«WKXŞ.

1

La întreprinderea de piese auto 
Sibiu s-a -născut, cu doi ani în ur
mă o iniţiativă deosebit de valoroa
să — „Fiecare inginer şi tehnician 
să rezolv® o temă tehnică în timp 
de un as de zile“. Studiile între
prinse şi aplicate au soluţionat 
multe probleme privind îmbunătă
ţirea organizării fluxurilor tehno
logice, a tehnologiilor de fabrica
ţie, s-au creat, dispozitive care *u 
şporit randamentul maşinilor, au 
permis creşterea productivităţii 
muncii.

Ia acest a» iniţiativa a -cunoscut

noi dimensiuni, TWnt&rut mgineţi
lor şi tehnicienilor an-tretiâţi -in a* 
ceasta acţiune a sporit de la 70 ia 
121. Ca urmare au fost realizate 
şi aplicate pînă lin. prezent 7 -tema 
a căror eficienţă »economic» se- ri
dică la 4 854 mii lei.

Din exemplificarea cîtorva din 
problemele rezolvate, rezultă cü 
-pregnanţă direcţia de acţiune, a 
cadrelor dc specialişti, orientarea 
lor sipre cele mai stringente îiece-

jCoatiauare în pag. a IIT-a)
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Una din componentele veritabilei cetăţi şcolare pe care o reprezintă Sibiul de azi: Liceul industrial energetic. Nou, clădit şi gindit spre a asigura cele mai bune 
condiţii de instruire, colectivul Liceului industrial energetic a  şi realizat paşi însemnaţi care-l anunţă drept una din cele mai bine dotate unităţi şcolare de

acest gen
t

Aplauze p en tru  film ul rom ânesc jj Concertul corului
şi in te rp re ţii  lui 3 3 Rodina“

Marţea trecută ’începea la Casa 
de cuiltură a sindicatelor din Cis- 
nădie „Săptămîna culturii cinema
tografice româneşti“. La prima ve
dere, organizarea de către „Româ
nia film“ şi „ACIN“ a unei gaie 
de filme româneşti la Cisnadie pa
re o adevărată şansă pentru oră
şelul de la poalele Măgurii. De ce 
aici şi nu în altă parte? Răspun
sul este simplu şi măgulitor pen
tru conducerea instituţiilor cultu
rale locale, cît şi pentru public: la 
Cisnădie fiinţează singurul club al 
„Prietenilor filmului“ din ţară. Un 
club serios, cu carnete, plan de ac
tivitate, cu peste 400 de membri 
care aşteaptă cu nerăbdare, de la 
înfiinţarea lui. promisele întîlniri 
cu actori români de film.

Auspiciile bune ale săptămînii 
cinematografice s-au cunoscut de 
marţi, cînd primul film — „Sfîn- 
ta Tereza şi diavolii" — a fost 
prefaţat de tînărul critic de artă 
cinematografică Emil Cilan, autorul 
Caietului cinematografie“ din ul

timii ani. Competenta lui introdu
cere in lumea filmului românesc 
a fost îndelung aplaudată de pu
blicul spectator, care avea să asal
teze în şavî seri la rînd masivul e- 
diliciu cultural oisnădian.

O simplă enumerare a filmelor 
proiectate — printre care şi o pre
mieră judeţeană — explică intere
sul de care s-a bucurat acţiunea 
organizata pe plan local de Casa 
de cultură, Comitetul orăşenesc 
U.T.C. şi cinematograful „Popular“.

Prietenii filmului — şi nu numai 
ei — au vizionat „Sfînta Tereza şi 
diavolii", „Astă seară dansăm în 
familie“, „Conspiraţia“, „Ciprian 
Porumbescu", „Departe de Tippe
rary“ şi „Dragostea începe vineri".

Cu amabilitatea caracteristică, 
Ilic Bagalin, directorul Casei de 
cultură ne relatează cineva din acţiu
nile organizate în cadrul săptămî
nii: „Am urmărit o popularizare 
şi o atragere a cinefililor din oraş 
către producţia românească de 
film. Scopul primordial — înţele
gerea efortului cinematografiei ro
mâneşti de a face filme mai multe 
şi mai bune".

Ceie două mese rotunde — „Ci
nematografia românească, dezvolta
re şi perspective“ şi „Cinematogra
fia românească în contextul cine
matografiei universale“ — au con
stituit două reuşite, a tît pri» ni
velul discuţiilor cît şi prin numă
rul participanţilor.

Ultima peliculă proiectată du
minică s-a bucurat de un prolog 
excepţional: Prezenţa a patru per
sonalităţi ale cinematografiei ro
mâneşti. în aplauzele sntuziaste ale 
celor peste 600 de spectatori au 
urcat pe scenă regizorul Francase 
Munteanu, vicepreşedinte al aso
ciaţiei cineaştilor din Bucureşti, 
actorii Ilarion Ciobanu, Ion Dichi
seam: şi Réka Nagy, precum şi 
criticul de artă cinematografică 
Emil Cilan, care a făcut o succin
tă prezentare a celor 6 filme ale 
săptămînii.

Franoisc Munteanu a spus prin
tre alfele: „Mi-am dorit un dialog 
cu cinefilii cisnădieni. Un dialog 
din care să rezulte că facem filme 
pentru spectatori, că ne străduim 
ca producţiile noastre să fie cît mai 
valoroase. 75 la sută din publicul 
cinematografelor este format din 
tineri. Noi dorim ca filmele româ
neşti să vă placă, fiindcă pentru 
ele muncim cu toţii".

Ilarion Ciobanu a ţinut să ada
uge in final: „Aplauzele dumnea
voastră ne răsplătesc din plin; 
pentru florild care ne-au fost în- 
rnînate, vă mulţumim mult, mult. 
Vom mai veni".

Eveniment remarcabil în viata 
iubitorilor de film din Cisnădie, 
săptămîna culturii cinematografice 
româneşti a constituit O suită de 
manifestări reuşite. Rezultatele au 
întrecut aşteptările organizatorilor 
— peste 4 000 de spectatori la 6 
spectacole!

Trecînd peste cifre şi statistici, 
peste testele scrise cerute de ACIN, 
iubitorii filmului din Cisnădh au 
trăit clipe de reală satisfacţie în 
timpul săptămînii culturii cinema
tografice româneşti. Nu putem să 
nu-i felicităm pe organizatori şi să 
nu le spunem în final — ca în au
tografele pe care Ion Dichiseanu 
le-a împărţit cu generozitate — 
„CU STIMA

Sala de spectacole a Casei de cul
tură a sindicatelor din municipiul Si
biu a găzduit ieri după amiază con
certul corului „Rodina“ din Republica 
Populară Bulgaria. Aflat în ţara noas
tră ca răspuns la vizita pe care a fă
cut-o în ţara vecină şi prietenă or
chestra de cameră a sindicatelor sani
tare din capitală, corul bulgar a sus
ţinut la Sibiu cel de-al doilea concert 
ál său din turneul român. în reperto
riul concertului de ieri, atiştii bulgari, 
salariaţi ai unităţilor sanitare din So
fia, activînd pe lingă Ministerul Să
nătăţii, în cadrul Casei de cultură a 
sindicatelor din capitala bulgară, s-au 
aflat cîntece patriotice şi prelucrări 
folclorice, semnate de valoroşi compo
zitori ai Bulgariei contemporane, dar 
şi piese dificile din literatura de con
certe preclasică si clasică.

Format din 80 de persoane, corul 
a făcut dovada unor înalte calităţi in
terpretative, puse în evidenţă cg un

tact desăvîrşit de cei doi dirijori: An- 
ghel Manolov, artist al poporului şi 
dr. Gheorghi Djubeliev. Echilibrat bine 
pe compartimente, adus la o armonie 
deplină a vocilor, corul a demonstrat 
forţă în repertoriul patriotic, dar şi 
multă sensibilitate în repertoriul cla
sic şi în cel de prelucrări folclorice. 
Au impresionat profund inflexiunile 
rafinate şi ţesăturile de mare capaci
tate emoţională atinse în cîntecele Da
mian duce hora, Fluture galbăn sau 
B.uă-te legea de maţ (ultimul în limba 
română), remarcînidu-se tehnica fină şi 
bine cizelată în spiritul căreia a fost 
instruită întreaga formaţie.

Deosebit de numeros şi de cald, pu
blicul sibian, profund cunoscător al 
muzicii corale, a subliniat cu aplauze 
generoase fiecare piesă a concertului, 
dar şi partiturile solistei Iordana Ka- 
lomenska, confirmînd impresia exce
lentă pe care mesagerii artei bulgare 
au lăsat-o în Sibiu.

La Liceul pedagogic Sibiu

început de bun augur 
in noul an şcolar

în  «uleie facultăţilor mai persistă 
facă ecoul tulburătorului Gaudeamus; 
în şcoli nu s-a stins încă definitiv 
glasul zglobiu al clopoţelului de în
cepui!. Cu toate acestea pretutindeni 
tineretul studios al Sibiului s-a inte
grat total noilor preocupări şcolare, 
dovadă elocventă a voinţei ferme de 
a traduce în fapt hotărîrile Plenarei 
Comitetului Central din 18—19 iunie 
a.c.

Pentru viitorii absolvenţi ai Liceului 
pedagogic sibian începutul şcolii a în
semnat un contact fructuos cu copiii 
preşcolari şi elevii clasei I, cu învă
ţătorii şi educatorii acestora, farilitat 
de practica pedagogică încheiată la 
finele săptăminii trecute.

Le-am urmărit îndeaproape activi
tatea practică şi am putut constata 
că aceasta săptămîna a constituit o 
perioadă cheie, deosebit de importantă 
î* munca lor de viitori educatori şi 
învăţători. Repartizaţi. pe grupuri de 
observaţie, ei au urmărit primele zile 
de grădiniţă ale copilului preşcolar şi 
primele manifestări ale celor de clasa 
I, felul cum aceştia s-au integrat nou
lui grup social, modul în care răspund 
primelor cerinţe chinestezice. şi motri
ce, canalizarea primilor paşi în acti
vitatea de autocontrol. De asemenea, 
la cei din clasa I s-au urmărit pri
mele reacţii psihice legate de motiva
ţia notării activităţii şcolare, căutîn- 
du-se premisele necesare pentru con
ştientizarea necesităţii învăţării.

Considerînd interesantă munca elevi
lor Liceului pedagogic, ara căutat să 
pătrund în adîncul fiinţei lor pentru 
a vedea ce gîndesc despre viitoarea 
lor preocupare profesională, pentru a 
căuta substratul hotărârii lor de a de
veni dascăli. Iată cîteva opinii semni
ficative în legătură cu aceasta.

„De cînd eram mică, visul meu a 
fost să devin învăţătoare. Stăteam fas
cinată şi o priveam pe tovarăşa în
văţătoare Maria Repede cîtă influen
ţă avea asupra noastră, a copiilor. 
Priveam cu multă curiozitate catalo
gul, oglinda cunoştinţelor noastre şi 
îmi spuneam că trebuie să am şi eu 
un catalog al meu*. (Maria Scorţanu, 
«nul V B).

„Exemplul dascălilor mei m-a de
terminat să mă pregătesc pentru pro
cesiunea de învăţător. C ît de plăcut 
« atunci cînd ştii că eşti primul om 
«are îndrumă organizat activitatea co
piilor“. (loan Sturzu, anul V A.).

„îmi place să împărtăşesc din cu
noştinţe’® anei® ţi altora. Cin® ®are

„Cine ucide 
dragostea“— 
premieră la 

Casa armatei
Duminică seara, formaţia de teatru 

a Casei armatei a prezentat spectaco
lul cu piesa „Cine ucide dragostea“ de 
Petru Vintilă, o naraţiune dramatică 
simplă, cp o tematică vie, ce se înscrie 
în timpul imediat premergător eveni
mentului istoric de la 23 August 1944.

Acţiunea se clădeşte în jurul unei 
familii do intelectuali, în aparenţă cu 
preocupări paşnice, loiale, fără a viza 
banalul, cu mici habitudini şi tabie
turi, demult cuprinse în zona inevi
tabilului, desfăşurate parcă cu exacti
tate de ceasornic în limitele fiecărei 
zile. Evenimentele istorice din iulie— 
august 1944 descoperă însă fiecare 
existenţă din această familie, raportu
rile ei cu lumea înconjurătoare, de
taşarea substratului unei atitudini po
litice bine gândite a personajelor, iz- 
vorind din evenimentele în desfăşura
re.

Privirea rece şi cercetătoare a lui 
Felix — oomandant de , batalion — 
interpretat de Mărgărit Stanciu, ex
primă o modalitate de a observa cu 
o intuiţie deosebită, pe cei trei copii 
ai sai: Olguţa, Zeno şi Aurel. Inter
pretarea este dozată în crescendo, de 
la calmul aproape indiferent pînă la 
promptitudinea gestului revelator al 
energici interioare, lipsită total de os
tentaţie, a unui adevărat comunist.

Aurel (Traian Jomolanu), medic, 
invalid de război, îşi poartă severita
tea impunătoare cu conştiinţa clară 
a evem man tului politic ce curînd se 
va impune. Comunist în mişcarea ile
galistă, personajul se bucură de o in
terpretare adecvat conturată, pe u- 
manitatea gestului unui medic pasio
nat, în contrast puternic cu o promp
titudine a vocii şi comportării în de
mascarea mîrşăviei siguranţei, terti
purilor la care aceasta apelează. în 
acelaşi spirit al tenacităţii moral; e- 
voluează Zeno, (Dan Vlădoiu), stu
dent comunist, care îşi trăieşte matu
rizarea în lupta dintre cauza poporu
lui dornic de libertate şi cea a dra
gostei pentru Veronica, ilegalistă şi 
ea, suportând schinjuirile siguranţei, 
care nu o pot determina să-şi trădeze 
tovarăşii. Dan Vlădoianu îşi colorea
ză nuanţat interpretarea, de la spon
taneitatea adolescentului cu pretenţii 
de profundă cunoaştere pînă la to
nalitatea gravă a vocii comunistului 
matur în ora tinereţii desăvîrşite.

Distribuţia a concretizat intenţia 
regizorului care, fructificînd posibili
tăţile interpretative, a pus în eviden
ţă personajul Calus, fratele maiorului 
Felix, director al ziarului „Tribuna 
Oraviţei", interpretat excelent de Ci
cerone1 Alexandrescu, oare a construit 
boemia celibatarului îndrăgostit mureu 
— interesat — de femei influente, le
găturile cu acestea devenind posibili
tatea rezolvării situaţiilor dificile. Cu 
gestul mîinii format parcă numai 
pentru cărţile de joc, cu aerul impo
zant al intangibiliţăţii spirituale, ac
torul realizează tipul mondenului de
săvîrşit pentru mediul frecventat. Me
rite certe au interpreţii Costel Cuciaş 
(Varoiadis, inspector şef de siguranţa), 
I. Adrian (Humbert, căpitan hitlerist), 
joviala Margareta Obada (nana Veta), 
C. Lotrcanu, Tudoréi Baciu.

Aportul regizoral (Cicerone Teodo- 
rescu) constă în găsirea modalităţii de 
a transmite principalul mesaj al tex
tului — lupta neînfricată pentru drep
tate şi adevăr a comuniştilor — prin- 
tr-o tenacitate interioară a persona
jelor, aduse la rampă în emoţia iz- 
bî nzii.

Artiştii amatori ai Casei armatei 
dovedesc posibilităţi promiţătoare în 
omogenizarea unei bune formaţii de 
teatru, care se va elibera probabil cu
rînd de anumite crispări, stîngăoii şi 
monotonii ale tonalităţii vocale, ine
rente fireşte începutului; toate aceste 
deficienţe au ca primordială corectare 
perfecta stăpinire a textului pentru a 
putea apoi realiza subtilkaKa nuanţe
lor, înţelegerea şi justificarea evoluţiei 
fiecărui personaj. Scenografia lui Aurel 
Olaru promite lucruri bune viitorului, 
afirmaţia justifioîndu-se prin funcţio
nalitatea şi simplitatea decorului aces
tui spectacol.

FLORENŢA RADU
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CĂRŢI NOI

n o te

Şoferul de la I.T.S.

are nevoie cel mai mult de un îndru
mător atent? Cei mici, car; nu au 
încă o personalitate clar conturată, 
îmi voi canaliza toate eforturile în a- 
ceasta direcţie pentru a fi o învăţătoa
re desăvîrşită“. (Ana Vecerdea, anul 
V A.).

„Universul cunoaşterii este foarte 
larg, curiozitatea de a cunoaşte e la 
fel de mare. Dacă alţii m-au învăţat 
şi mi-au purtat paşii pe drumul lu
minos al slovelor, de ce nu aş face-o 
şi eu?* (Vasile Totan, anul V B).

Aceleaşi opinii pozitiv; legate de 
profesiunea şi rolul educatorului în 
societatea noastră şi le-au exprimat^ şi 
viitoarele educatoare Elena Stoica, Vio
rica Vlăduţiu, Maria Noreţu şi Cristi
na Velţan. Toate sínt conştiente de 
faptul că profesiunea aleasă incumbă 
responsabilităţi mari, preocupări spe
ciale pentru a te putea transforma în 
părinte spiritual al copilului preşcolar, 
pentru timpul ce şi-l petrec; la că
min sau la grădiniţă. Şi nu numai 
atunci.

N. I. SECALUŞ

„Stilul e omul“, spunea un înţelept. 
Să fie oare adevărat?

„Hipodromiştii“ îl cunosc bine pe 
acest şofer tînăr. Lucrează dr; mai 
multă vreme pe „dublura“ lui „3". 
Impresionează prin modul — deosebit 
de frumos — de comportare. Arc în 
singe purtarea civilizată, plăcută, a- 
grcabilă. îl vedem la volanul autobu
sului zâmbitor, cu ochii limpezi, pri
vind mereu înainte. Un bărbat tînăr, 
stăpîn pe meserie şi — mai ales — 
stăpîn pe nervii săi. Soseşte din cursă 
la capătul liniei şi porneşte imediat 
înapoi. Nu l-a,m văzut niciodată în 
„pauză". Invită frumos lumea în 
autobuz, aşteaptă calm să se urce toţi 
călătorii. Nu manifestă nici un simp
tom de grabă sau iritare.

De ce să fiu nervos, cînd viaţa-i 
aşa de frumoasă? — răspunde zîmbind 
tînărul bărbat. Dacă eu sínt nervos, 
călătorii vor fi şi mai nervoşi. Ce, nu 
sínt atîtea vorbe frumoase şi drepte 
de spus oamenilor? Ce avem de câşti
gat dacă noi, şoferii, ne-am întrece 
în „nervozităţi“ şi cu oamenii care

vor să se ducă la serviciu sau vin de 
la serviciu?

$i omul de la volan întreabă taxa
toarea:

— Pornim?
— Mai stai puţin. Un bătrîn fug; 

spre autobuz . . .
încă două minute şi „dublura" lui 

„3" este din nou în cursă. Oare a 
cita în ziua aceasta? ţ

Unde va fi învăţat acest bărbat 
permanent zîmbitor şi bine dispus Ia 
volan ceea ce uită adesea unii: „vorba 
dulce mult aduce"?

Exemplu elocvent, şoferul de pe. 
autobuzul 31-SB-252, „dublura“ lui 
„3“, prin integrarea sa firească şi 
plăcută în fluxul cotidian al evenimen
telor aparent mărunte ale convieţuirii 
noastre, îndeamnă la reflecţii despre 
bogăţia morala a omului civilizat, 
sprijin aproapelui său. Aşa îl vedem 
noi pe şoferul Adrian Coman, acest 
şofer mereu zîmbitor.

GH. GRAMTER

P e n tru  banii plătiţi, m u n că  
d e  m în tu ială ...

Cetăţeanul Stefan Şulumberclnan 
din Agnita, strada Cloşca nr. 22 şi-a 
dorit de mai multă vreme un gard 
de beton. Cînd şi-a strîns omul bă
nuţi destui a făcut comanda de rigoa
re la întreprinderea de industrie lo
cala IMIX. A plătit suma de 3 600 lei 
şi s-a pus pe aşteptat. Asta se petre
cea în anul 1968. După mai multă 
vreme, iacă şi constructorii: au turnat 
o parte din fundaţie, ş i. . .  au dispărut. 
Mai apoi, peste zile, s-au reîntors şi 
au continuat lucrarea...

. . .L a  începutul lunii tuli; a.c., a- 
supra oraşului s-a abătut o ploaie to
renţială. Şuvoaiele de apă s-au nă
pustit asupra gardului cu pricina lin
gă care stătea cetăţeanul Gh. F. Gar
dul n-a mai rezistat şi s-a prăbuşit, 
accidentîndu-1 destul de grav ,pe 
Gh. F.

Proprietarul a făcut, de-atunci, de
mersuri peste demersuri la conducerea 
IMIX-ului căreia îi solicita repararea 
gardului. Dar IMIX-ul spune că este 
treaba celor de la I.G.O. Agnita. A- 
ceştia, la rîndul lor susţin că este 
treaba celor de la IMIX. Şi, uite aşa, 
omul este purtat pe drumuri iar gar

dul stă lungit pe trotuar degradîndu- 
se şl încurcând circulaţia. Comisia 
Consiliului popular orăşenesc Agnita, 
care a cercetat cazul, a ajuns la con
cluzia că gardul s-a răsturnat dato
rită faptului că rezistenţa lui a fost 
afectată de proasta execuţie. Deci, 
IMIX a făcut o treabă de mîntuială. 
Trecînd prea mult timp de la turna
rea fundaţiei şi pînă la continuarea 
lucrării, cimentul n-a mai făcut priză, 
ceea ce — plus ploaia — a determi
nat dărîmarea gardului. Numai că 
IMIX-ul nu recunoaşte nimic iar 
$t. Şulumberchian stă şi-şi .private 
gardul prăvălit datorită neglijenţei lu
crătorilor care l-au executat.^ Pînă 
cînd, tovarăşi de la IMIX Agnita?

Se impune, considerăm intervenţia 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular al oraşului Agnita pentru a 
impune celor ce au făcut cîndva un 
lucru de mîntuială să refacă lucrarea, 
ceea ce ar fi spre. mulţumirea justi
ficată a cetăţeanului şi ar contribui, 
totodată, şi la „curăţirea“ trotuarului, 
la estetica străzii!

J. LUCIAN

Şantierul 52 construcţii căi ferate
Sibiu

Piaţa Gării nr. S
angajează:

— 40 muncitori necalificaţi
— 3 şoferi
— 1 electrician forţă autorizat
— 3 electricieni instalaţii
— 5 mecanici utilaje şi depanatori categoriile 5—6
— 1 instalator

t  — 5 dulgheri
ţ  — 5 zidari
i  „ „ Se as 8̂ură cazare pe şantiere sau abonamente de 
i  călătorie gratuite pe C.F.R. sau I.R.T.A., plătite de

Î unitate.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

t  nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
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I Crupul şco lar pen tru  u tila je  
i şi piese de schim b din Sibiu

str. Movilei nr. 8i
î angajează începînd cu data de 1 octombrie 1973,
\ personal pentru următoarele posturi:
î — pedagog (prin concurs)

— instructor formaţii muzicale (prin concurs)
— achizitor
— muncitor întreţinere.

! Solicitanţii vor depune cererile la secretariatul şcolii.

I Universitatea populară Sibiu
j anunţă pentru anul universitar 1973/1974, deschiderea cursurilor 
I in 19 octombrie a.c.:

— limba franceză — anii I—II—III
, — hmba germană — anii I—II—III

— limba engleză — anii I—II—III
j — limba italiană — anii I—II—IU

precum şi cursul de radio-TV — anii I—II şi 111. 
icntiu  absolvirea cursurilor se vor elibera diplome şi adeverinţe. 

. înscrierile se fac zilnic la Palatul Astra, între orele 10—12 şi 17—19.
I Taxa de cure este de lei 200, sumă ce se achită la înscriere. Se predau 
, 2 4>re săptămînal, vinerea intre orele 17—19 sau 19—21.

st ■« ■

i Fabrica dc ciorapi „7  Noiembrie“  j
S ib i u

: angajează de urgenţă:
: — 1 primitor-distribuitor cu gestiune la magazia :
■ de materiale. ‘ ■
■ Informaţii la telefon 1 32 70. :

CINEMA
SIBIU: PACEA:

La răscruce de vîntuii 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Departe de Tip
perary (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20.30); TINERETULUI: 
Grozavul din a V-a B (ora 10,00), 
O zi mai lungă decit un an (orele 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Grăbiţi a- 
pusul soarelui, seriile I şi II (orelt 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00): TINERE
TULUI: Grăsuua (orele 10,00); Un a 
devăr pe jumătate (orele 16,30; 18,30; 
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Lumea se 
distrează (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ciprian Porum
bescu, seriile I şi II (orele 10,00; 16,C0;
19,00).

DUMBRĂVENI: T NOIEMBRIE: 
Filiera (orele 18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
O afacere (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: Citadela sfărîmată 
(oţele 15,00; 18,00).

OCNA SIBIULUI: Aventurile lui 
Babuşcă (orele 10,00; 17,00; 20,00).

BAZNA-BĂI: Capcană pentru gene
ral (orele 17,00 şi 20,00).

18,45 — întrebări şi răspunsuri: Me
canismele democraţiei economice. Res
ponsabilitatea socială. Erele geologice 
în istoria Terrei. 19,15 — Publicitate. 
19,20 — 1001 de seri: Moby Dick (IV). 
19,30 — Telejurnal. 20,00 — Cîntccul 
săptămînii. Toate drumurile ţării. 20.05 
— Seară pentru tineret. 22,13 — 24 
de ore.

©

Cooperativa meşteşugă
rească „înainte“ Agnita

cu sediul în Agnita, str. 23 August nr. 23,
angajează de urgenţă muncitori calificaţi pentru urmă
toarele meserii:

— vulcanizatori
— cojocari

— tricotere

Orice relaţie se poate obţine la sediul cooperativei.

Iiiii
!
Ii

E l CONFERINŢE

□ TELEVIZIUNE

Astăzi, în jurul orei 
15, la întreprinderea 

„Drapelul roşu" din Sibiu, Vasile Creţu, 
secretar al Comitetului judeţean U.T.C. 
va prezenta expunerea „Conştiinţa so 
cialistă forţa motrică a dezvoltării 
societăţii noastre".

Theodor Marinescu: 
„Tehnocraţie — demo

craţie in capitalismul contemporan“. 
Editura politică; loan Ursu: Energia 
atomică". Editura ştiinţifică; „Filozofie 
modernă şi contemporană. Studii. Edi
tura Academiei; C. M. Bucur: Meto
de numerice". Editura Facla; R. Priş- 
cu. V. Popescu: Electroencefalografia 
pediatrică". Editura medicală; St. Ena- 
che: „Tehnologia ascuţirii şi netezirii 
sculelor aşchietoare“. Editura tehnică.

f t m / » £ # /
9,00 — Curs dc

li mbă engleză. 9,30
— Curs de limbă germană. 10,00 —
Telex. 10,05 — Avanpremieră. 10,10
— Cărţi şi idei. 10,30 — Telecinema-
teca (reluare). 12,00 — Telejurnal.
16,00—17,30 — Teleşcoală. 17,30 — 
Emisiune în limba maghiară. 18,30 — 
Teles. 18,83 — Din ţSrilo socialiste.

TEATRU
Teatrul de stat din 

Sibiu va prezenta astă- 
seară, la Mediaş, piesa „Bătălia de ca
meră".

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că; vremea se menţine călduroasă ru 
cerul variabil. După masă sínt posibile 
averse. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul sud-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 10 şi 14 grade, iar maximele intre 
26 şi 30 grade.

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15, 
primeşte înscrieri în anul I la şcoala profesională, 
meseria de ZIDAR-BETONIST, fără examen, pînă Ia 
data de 30 septembrie 1973.

Cei înscrişi primesc cazare, masa şi echipament 
gratuit pe toată durata cursurilor.

M ic a  p u b l i c i t a t e a
■  Constanţa — schimb 4 camere, 

confort I, doresc casă nedemolabilă, 3 
camere, dependinţe, gaze, curte, orice 
otaş. Adresaţi Ileana Năstase, Traian 
32, bloc C 2, scara B, apartament 22, 
Constanţa, sau Sibiu, str. 11 Iunie 52, 
familia Petrescu.

■  PIERDUT buletin de identitate 
emis dc Miliţia Sibiu pe numele Topo- 
log Victoria. Adresaţi Calea Poplăcii 
nr. 3. Recompensă.

■  VÎND pianină vieneză, placă 
bronz, stare foarte bună. Telefon 
7 48 74.
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I I O I A I t l R E A
COMITETULUI EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI CUMUNIST ROMAN
cu privire la vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

unele ţări latino-americanei n
(Urmare din pag. D

iii de-sine-statătoare, a piogresuJui *- 
cano mic şi social.

In cursul vizitei, au fost puse te
meliile unei conlucrări trainic;, înde
lungat« între România şi ţările res
pective, ,pe plan economic, politic, 
tehnico-ştiiniţific, cultural şi în alte 
domenii. S-a aiinmat dorinţa comună 
de a adăuga vechilor tradiţii ale rela
ţiilor reciproce realităţile noi ale lu
mii de astăzi, de a întări solidaritatea 
£m lupta comună pentru dezvoltarea 
©coniomică şi socială, consolidarea in
dependenţei şi suveranităţii, pentru 
dificarea unei lumi mai bune şi mai 
drepte.

Comitetul Executiv apreciază ca de
osebit de importante îratîlfiilrile tova
răşului Nicolae Ceauşescu cu condu
cătorii partidelor comuniste şi munci
toreşti din ţările vizitate, expresie a 
poziţiei consecvent internaţionaliste a 
partidului nostru, a hotărîrii sale de 
a-şi aduioe contribuţia la întărirea u- 
nităţii mişcării comuniste şi muncito
reşti internaţioniale.

De asemenea, relevă însemnătatea 
convorbirilor purtate cu reprezentanţii 
altor partide politice, cu candidaţi la 
alegerile prezidenţiale din unele ţâri, 
cu conducători ai sindicatelor, ai miş
cării de tineret şi studenţeşti, ai altor 
forţe progresiste şi patriotice. In 
cursul acestor convorbiri, a fost salu
tată prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în ţările vizitate, au fost 
exprimate adeziunea faţă de rezultate
le vizitei şi voinţa de a contribui la 
aplicarea integrală a acordurilor şi în
ţelegerilor convenite.

Comitetul Executiv .consideră că 
prin întâlnirile şi contactele largi cu 
partidele politice, cu reprezentanţi ai 
vieţii publice şi obşteşti, cu populaţia, 
a crescut importanţa politică a vizitei 
care a constituit totodată o manifesta
re internationalists, de sprijinire a 
forţelor progresiste şi democratice, o 
contribuţie activă la creşterea influen
ţei socialismului în lume, la întărirea 
fro nt ul ui antii mperialisţ.

Comitetul Executiv apreciază că re
zultatele vizitei tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, în unele ţari din America 
Latină, au confirmat întru totul jus
teţea şi realismul orientărilor politicii 
interne şi externe stabilite de Con
gresul al X-lea şi de Conferinţa Na
ţională a P.C.R. din 19/2, au demon
strat valabilitatea analizei şi concluzii
lor partidului nostru privind tendin
ţele şi mutaţiile din viaţa internaţio
nală.

Comitetul Executiv aprobă în una
nimitate rezultatele vizitei, documen
tele semnate, acordurile şi: 1 înţelegerile

încheiate, car« corespund întru totul 
intereselor poporului român, ale po
poarelor latino-americane, ale cauzei 
colaborării şi păcii în lume.

Comitetul Executiv trasează Consi
liului de Miniştri, ministerelor şi or
ganizaţiilor economice sarcina de a 
întreprinde imediat toate măsurile ne
cesare pentru realizarea în cele mai 
bune condiţii a prevederilor acestor 
acorduri şi înţelegeri, referitoare la 
dezvoltarea colaborării şi cooperării 
ou aceste ţări, în domeniile convenite: 
petrolier, minier, geologic, energetic, 
al construcţiilor de maşini, agricultu
rii etc.

In vederea unei mai bune cunoaş
teri reciproce, a apropierii dintre po
poarele noastre, Ministerul Educaţiei 
şi învăţământului, Consiliul Culturii 
şi Educaţiei Socialiste, Consiliul Naţio
nal pentru Ştiinţă şi Tehnologie să ia 
măsuri pentru amplificarea schimburi
lor de vizite şi experienţă între insti
tuţiile şi oamenii de ştiinţă, artă şi 
cultură, între şcoli şi universităţi, 
pentru a extinde şi intensifica studie
rea limbii şi literaturii popoarelor la
tino-americane şi, în acelaşi timp, 
pentru a face mai bine cunoscute pe 
continentul Jatino-americain cultura şi 
civilizaţia românească.

Comitetul Executiv stabileşte, tot
odată, să se vină în întâmpinarea do
rinţei unui număr crescînd de tineri 
din America Latină de a studia în Ro
mânia; în acest sens, să se mărească 
numărul burselor puse la dispoziţia 
acestora.

Comitetul Executiv hotărăşte sa se 
întreprindă măsurile necesare pentru 
întărirea relaţiilor internaţionaliste 
cu partidele comuniste şi muncitoreşti 
din aceste ţări, pentru dezvoltarea ra
porturilor de prietenie şi colaborare 
cu celelalte partide şi organizaţii po
litice, cu care s-au stabilit contact1? 
în timpul vizitei, cu toate forţele so
ciale şi politice care luptă pentru dez
voltarea dc-sine-stătătoare, pentru pro
gres economic şi social.

Comitetul Executiv recomandă Ma
rii Adunări Naţionale, Frontului U- 
nităţii Socialiste, Uniunii Generale a 
Sindicatelor, Uniunii Tineretului Co
munist, Uniunii Asociaţiilor Studenţi
lor Comunişti din România, Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie, Consiliului Naţional al 
Femeilor, uniunilor de creaţie, Uniu
nii ziariştilor, tuturor organizaţiilor 
de masă şi obşteşti din ţara noastră 
să amplifice şi să adâncească legăturile 
cu instituţiile şi organizaţiile similare 
din ţările latino-americane.

Comitetul Executiv îşi exprimă 
convingerea că vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în America Latină

corespunde pe deplin aţii intereselor
poporului român cît şi intereselor po
poarelor din ţările vizitate, .constituie 
un aport de preţ la afirmarea ideilor 
de progres şi dezvoltare de-sine-stătă- 
toare a popoarelor, la avîntul luptei 
împotriva imperialismului, colonialis
mului şi neocolonialismului, la cauza 
păcii, destinderii şi colaborării î» în
treaga lume.

Comitetul Executiv a luat, de ase
menea, cunoştinţă cu satisfacţie de re
zultatele întâlnirii dintre tovarăşul 
Nicolae Ceauyîscu, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, şi Leopold Sedar Senghor, 
preşedintele Republicii Senegal, întâl
nire care a deschis calea spre o largă 
colaborare între cele două ţări şi po
poare. Comitetul Executiv apreciază 
că desfăşurarea unei activităţi mai in
tense în vederea extinderii colaborării 
multilaterale dintre România şi Sene
gal, întărirea legăturilor de prietenie 
şi colaborare dintre Partidul Comu
nist Român si Uniunea Progresistă 
Senegaleză slujesc interesele celor două 
ţări şi popoare, cauza păcii şi pro
gresului în lume.

Luînd cunoştinţă de rezultatele vi
zitei în Maroc a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
de convorbirile purtate cu şeful statu
lui marocan, regele Hassan al Il-lea, 
şi alte .personalităţi politice, de acor
durile privind colaborarea economică, 
tehnică şi ştiinţifică încheiate în cursul 
vizitei, Comitetul Executiv îşi expri
mă satisfacţia şi aprobarea deplină, 
apreciind că acestea corespund inte
reselor celor două popoare, contribuie 
la întărirea, prieteniei şi conlucrării 
româno-marocane. Relevînd bunele re- 

: zultati? ale cooperări; dintre România 
şi Maroc, îndeosebi în domeniile mi
nelor, agriculturii, sănătăţii şi învăţă- 
mîntului, Comitetul Executiv stabileş
te ca ministerele şi organizaţiile eco
nomice interesate să întreprindă ma
surile cuvenite pentru dezvoltarea şi 
diversificarea cooperării român o-ma
rocane, prin realizarea de obiective in
dustriale şi a unor proiecte specifice 
prevăzute în planul cincinal al Maro
cului.

Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în Maroc se înscrie în politica Româ
niei socia,liste de a dezvolta relaţii 
bune, de prietenie, colaborare şi soli
daritate cu ţările africane, cu toate 
statele care luptă pentru o dezvoltare 
independentă, .pentru progres econo
mic şi social, împotriva imperialismu
lui, colonialismului şi meocolonialismu- 

. lui, pentru o lume a păcii şi colaboră
rii între popoare.

L a  I .P .A .S .  CREATIVITATEA TEHNICĂ
r\in Ipostaze contradictorii

Trei ani, un kilogram de corespondenţă inutilă şi o problemă incă nerezolvată!
—  „ G o lg o ta "  unei inovaţii şi a unui in o v a to r

Povestea aceasta mi se pare şî acum, 
cînd o aştern pe hîrtie, incredibilă, 
deşi potrivit unei vechi vorbé româ
neşti — de n-ar fi, nu s-ar povesti... 
A început cu trei ani în urmă, mai 
precis la 16 septembrie 1970, cînd in
ginerul Sabin Savu, de la I.P.A. Sibiu, 
a depus la cabinetul tehnic dosarul cu 
inovaţia „Modificarea filtrului de ben
zină pentru autocamioanele SR“, înre
gistrat cu numărul 38. Avertizăm citi
torul că n.u-1 vom conduce pe îndelete, 
prm toate meandrele acestei istorii, 
pentru că nu ne-ar permite-o spaţiul. 
U n film succint al tuturor peripeţii
lor (neterminate încă!) îi vom oferi 
totuşi cu credinţa că acesta singur va 
fi mai sugestiv decit orice comentariu.

încă de la început este necesară o 
precizare esenţială: ideca inginerului 
Savu s-a bucurat la vremea sa de a- 
precieri şi elogii unanime. Dovadă, 
avizările favorabile pe care am putut 
să le citesc în dosarul cu pricina, pur- 
tînd semnăturile autorizate ale con
structorului şef, tehnologului şef şi in
ginerului şef de concepţie.

Nici nu s-ar fi putut întâmpla alt
fel atîta vreme cît propunerea pre
zenta (şi prezintă zicem noi, 
în ciuda unor păreri contrarii 
de azi) avantaje incontestabile. 
Noul filtru aducea unele îmbună
tăţiri tehnice, calculele preliminarii 
atestau că este cu 9 lei mai ieftin (pen
tru a vă face o idee ce înseamnă' 
aceasta vom arăta că preţul filtrului 
de serie este de 35 lei), iar după cîteva 
îmbunătăţiri succesive greutatea lui 
era cu circa 200 grame mai mică. O 
propunere, deci, deosebită...

Singura problemă părea să rămînă 
experimentarea şi acceptarea noului fil
tru de către beneficiar — uzinele 
„Steagul roşu“ Braşov. De aici începe 
„urcuşul Golgotei"...

26. X.70 '— I.P.A.S. cere SR admi
terea pentru experimentare.

6.111.71 (o pauză pe care nici un fel 
de argument nu a reuşit s-o justifice)
— Cabinetul tehnic al I.P.A.S. trimite 
S.R. propunerea, desenele filtrului şi 
Un prototip pe care autorul îl reali
zase singur şi-l experimentase (tot sin
gur !) în uzină.

26.111.71 — adresă a S.R. către 
I.P.A.S. recomandînd o soluţie total 
interschimbabilă la noul fitru, din con
siderente economice.

27. V.71 — autorul face modificările 
cerute.

7.VII.71 (iar tîrziu, din nou inerţie)
— Cabinetul tehnic I.P.A.S. către S.R.
— informează de executarea modifică
rilor.

9.VIII.71 — referat al S.R. către 
I.P.A.S. prin care cere cîteva cote şi 
desen la scară.

31.VIII.71 — autorul îndeplineşte şi 
aceste doleanţe.

I. X.71 — adresă a Cabinetului teh
nic către S.R. prin care se confirmă 
modificările. Sa expediază un nou pro
totip.

8.XI.71 •— Adresă a S.R. către
I.P.A.S., expediată din greşeală (ce 
mai conta !) la Uzinele de autoturisme 
Piteşti, cu programul dc încercare a 
noului filtru (termen: 30 noiembrie 
1971).

II. XI.71 -— I.P.A.S. cerc rezultatele 
experimentării.

14.1.72 — idem.
15.11.72 — S.R. comunică c ă . . .  ex

perimentarea continuă (!!),
13.IV.72 (în fine !) — S.R. confirmă 

(cu două observaţii) performanţele 
foarte bune în  exploatare ale noului 
filtru.

15.V.72 — autorul aduce modificările 
cerute.

19.V.72 ■— adresă a Cabinetului teh
nic către serviciile constructor şef şi 
tehnolog şef ale I.P.A.S. pentru pregă
tirea- şi lansarea producţiei de serie.

. . .  Stop cadru ! Trecuseră aproape 
doi ani; do; ani în care beneficiarul 
se comportase de aşa manieră îneît ai 
putea crede că avantajele noului filtru 
îl lăsau indiferent. De neînţeles... 
Dar sintern încă departe de adevărata 
surpriză. Surpriză care avea să se pră
vălească ca un trăsnet în 18.VIII.1972, 
sub înfăţişarea unui referat semnat do 
tehnicianul Petru Pinciu de la con
structor şef. Pe un ton violent, ce nu 
admite replica, utilizînd argumente 
bombastice, subiective şi nefundamen- 
tatc, referatul desfiinţează literalmente 
propunerea de inovaţie înşirînd 1, 2, 
3 .. . n deficienţe şi conchizînd cu un 
verdict incredibil: „Nu sîntem de a- 
cord cu introducerea în pregătirea de 
fabricaţie a acestei propuneri. Ne ex
primăm dezacordul cu inovatorul, care 
nu ne-a cerut părereaţ!?) atunci cînd 
a întocmit dosarul de inovaţie ’-entru 
a-1 putea îndruma şi a se rezolva 
OPERATIV (s.n.) problema".

Ei, se schimbă problema. Iată, düpä 
dpi_ ani începem să vorbim de opera
tivitate. Are haz, nimic de zis, au
torul referatului şi-l veţi înţelege mai 
bine cînd vom adăuga că proiectul 
noului filtru (varianta constructorului 
şef) a fost predat cu maximum da 
operativitate în . . .  19.1.1973 !

Contradictorie atitudinea ing. Şte
fan Carabulea, care în 31.X.72, în 
urma unei şedinţe furtunoase, avizează 
favorabil noua soluţie a constructoru
lui şef, semnând de fapt prin aceasta 
„actul de deces" al variantei autoru
lui propriu-zis, după ce, cu ani în 
urmă, în calitate de tehnolog şef ofe
rise avizul acesteia din urmă.

Ne-am interesat ce se mai aude azi 
cu inovaţia . , . S-a realizat noul pro
totip şi se va trimite în experimentare 
la Braşov. Ne găsim aşadar exact în

punctul din care am plecat cu î  ani
în urmă: la poalele „Golgotei". Vor 
mai rezista propunerea şi autorul ci 
unor noi încercări? Greu dc apreciat.

. . .  UP.A.S. către S.R., S.R. către 
I.P.A.S. Cerneală şi hîrtie — ofrande 
inutile pe altarul birocraţiei şi super
ficialităţii. Şi, pe undeva, parcă şi un 
dram de rea voinţă. Toate, clădite pe 
ignorarea unor economii de materiale 
care s-ar fi putut ridica în trei ani 

după nişte socoteli aproximative — 
la suma de 1 milion lei. Suma mi se 
pare prea maro pentru a' merita indi
ferenţa de pînă acum. Supunem de a-
VrtVWWirtftiWWWi

Cum acţionaţi pentru 
îndeplinirea

(Urmare din pag. IT

constitui o dovadă a incapacităţii or
ganizatorice a colectivului). Ambele 
variante s ín t. . .  neavenite.

Ing. Onoriu Lupu, de la C.A.P. Ghi- 
jasa de Sus: Pînă azi am semănat griul 
pe 105 din cele 245 hectare planificate. 
Sîntem, deci, în întîrziere faţă de' gra
fic, avînd în vedere că am trecut de 
jumătatea perioade; optime pentru în- 
sămînţarea griului. Azi terminăm şi re
coltatul sfeclei de zahăr. Dar, avem 
greutăţi cu preluarea producţiei.

Red.: C o n cre t...
O.L.: Azi (n.n. 24 septembrie) am 

trimis o maşină cu sfeclă la Alţîna. 
Şi a re u ş it ... să se întoarcă în uni
tate: rccepţionerul Balaban n-a putut 
fi găsit. Şi asta în  pofida faptului că 
el însuşi ne-a spus: „veniţi oricînd, 
că baza de preluare este deschisă“. Cum 
că calificăm o asemenea întîmplare?

Red.: Să aşteptăm cuvîntul mai-ma- 
rilor recepţionerului Balaban. Dacă este 
vinovat, el trebuie să plătească, pentru 
acest transport în gol efectuat de au
tocamionul C.A.P. Dar cu recoltatul 
trifoiului pentru sămînţă cum staţi?

O.L.: încă n-am început, dar acţiu
nea este organizată (??) Vom recolta 
manual ţi vom treiera cu batoza exis
tenta. I

Red.s Grîul trebuie semănat pînă la 
10 octombrie pe toată suprafaţa do 
terenuri planificate. Ce probleme ridi
că îndeplinirea acestei sarcini funda
mentale?

O.L.: Pentru a ne înscrie în grafice 
mai avem nevoie de cca 40—50 hecta
re. Dar aceste terenuri sínt neelibe
rate. De asemenea, mai trebuie să adu
cem încă 25 tone de sămînţă. . .

Red.: Pe cît se vede este vorba de 
serioase rămîneri în urmă. Pe noi nu 
ne interesează atît cauzele acestora, cit 
orientarea imediată pentru înlăturarea 
deficienţelor.

O.L.: In privinţa seminţei avem cer
titudinea că vom primi la timp nece
sarul. In privinţa terenurilor, aici se 
ridică o problemă. Cele 40—50 hectare 
urmează ori după porumb pentru boa
be (conform planificărilor iniţiale) ori 
d u p ă ...  altele. La recoltarea porumbu
lui pentru boabe avem de gînd să în
cepem după 10—12 zile. Aşa că so
luţia cea mai bună ar fi reamplasarea. 
In 2—3 octombrie vom face o şedinţă 
de consiliu şi vom ho tărî. . .

N.R.: N-am putut înţelege de ce 
nu se hotărăşte ACUM asupra acestei 
probleme, pentru că toate „datele“ 
sínt, cunoscute. Se merge oare iarăşi 
pe ideea „lucrului de azi lăsat pe mîi- 
ne?“ De altfel, la Ghijasa de Sus mai 
sínt şi alte probleme. Zilnic 4—5 trac
toare stau nefolosite în secţie, după 
cum afirmă inginerul şef Onoriu Lupu. 
Sínt stricate sau n-au tractorişti. In 
acest timp, la arat nu-i nici un trac
tor, deşi terenuri eliberate sínt. Oare 
nimeni nu se simte răspunzător de o 
asemenea situaţie?

ceea atenţiei şi analizei conducerii în
treprinderii toate aceste aspecte. Este 
absolut necesar să se dovedească tu 
turor oamenilor I.P.A.S.-ului ta  de 
data aceasta a fost vorba dc un acci
dent reparabil; că priceperea şi do
rinţa lor de a contribui Ia ridicarea 
prestigiului întreprinderii, la optimi
zarea procesului de producţie, în atâ
tea rînduri dovedite, vor găsi în per
manenţă teren prielnic pentru afirmare 
şi generalizare. Cîştigătoare sigură va 
fi întreprinderea, renumele e i . . .

EMIL DAVID #
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Initiative a căror eficientă
(Urmare din pag. t)

sităţi din secţiile de prou , e. Ast
fel, modificarea constructivă a su
portului pedala repţr 5 750 şi 
5 050; îmbunătăţirea tehnologiei la 
pistonul, tija şi axul amortizoare- 
lor AT-9; reorganizarea fluxului 
tehnologic la secţia arcuri spirale 
înfăşurate la rece, prin eliberarea 
spaţiului după mutarea atelierului 
de sculărie; organizarea fluxului 
tehnologic de fabricaţie pentru 
arcurile de suspensie, sínt cele mai 
importante teme rezolvat? de in
ginerii' şi tehnicienii angrenaţi in 
aplicarea acestei iniţiative.

Pentru perioada următoare inte
ligenţa tehnică este canalizată spre 
obiective şi mai îndrăzneţe. Sínt 
stabilite teme de studiu şi cerceta
re care să aibă aplicabilitate cit 
mai operativă şi să conducă la 
creşterea eficienţei economice, îm
bunătăţirea calităţii produselor şi 
a condiţiilor de muncă. Sub acest! 
aspect trebuie menţionat că în u- 
miitatea sibiană este nevoie dc o 
mai mare corelare a acestor studii 
cu realizările concrete din secţii. 
Problema calităţii produselor, a 
volumului mare de rebuturi tre
buie analizată cu o mai mare pro
funzime, în scppul găsirii cauzelor 
o? le generează şi al luării unor 
măsuri în cunoştinţă de cauză. Nu 
este admis ca într-o întreprindere 
bine dotată tehnic să se înregistre
ze un volum de rebuturi care, la 
nivelul primelor 8 luni ale anului, 
să însumeze 3,7 milioane lei.

De asemenea, întreprinderea be
neficiază de aportul unui număr 
însemnat) de cadre tehnice: maiştri, 
ingineri, tehnicieni, de aceea atra
gerea tuturor la susţinerea iniţia
tivei sus amintite se va reflecta 
fără îndoială în sporirea volumu
lui producţiei, a nivelului produc
tivităţii muncii şi a tehnicităţii 
procesului de producţie, în redu
cerea ia minimum a cazurilor dc 
produse rebutatc.

O altă iniţiativă care şi-a găsit 
aplicabilitate în cadrul secţiei de 
sculărie este „Fiecare sculer să e- 
conomisească 100 h i pe lună oţe
luri speciale, folosind oţel din scu
le casate". Condiţiile de muwcă din 
noua secţie de sculărie, interesul 
manifestat de muncitorii sculeri au

creat un cadru projpice valorificării 
iniţiativei. Ca urmare rezultatele 
nu au întârziat să apară. Pînă la 
finele lunii august au fost econo
misite oţeluri şi scule în  valoare 
de 316 000 lei, ceea ce reprezintă 
piste 100 lei, avînd în vedere că 
sint antrenaţi în această acţiuni 
300 sculeri.

Birourile grupelor sindicale din 
celelalte secţii de producţie vor 
trebui să analizeze posibilităţile de 
extindere a acestei iniţiative, să o 
adapteze la condiţiile secţiilor res
pective. S-ar contribui şi pe aceas
tă cale la sporirea volumului eco
nomiilor, la gospodărirea judicioa
să a sculelor şi dispozitivelor, la 
sporirea eficienţei economice.

In fine, comitetul sindicatului de 
la secţia ax cardaniic şi mecanisme 
dc direcţie, avînd în vedere nece
sitatea întăririi disciplinei, în spe
cial in rîndul tinerilor a lansat ini
ţiativa „Flecare vârstnic un prieten 
al noului angajat“. Este adevărat, 
eficienţa poate fi mai greu calcu
lată, dar desfăşurată cu pasiune, 
cu responsabilitate, roadele ei se 
vor reflecta în realizările secţiei. 
Un prim rezultat palpabil este scă
derea fluctuaţie; în această secţie 
cu 38 la sută faţă dc aceeaşi pe
rioadă a anului trecut.

Din acest punct de vedere tre
buie să se facă mai mult. Fluctua
ţia "ste încă exagerat c : mare. De 
asemenea, numărul cazurilor de in
disciplină. Se înregistrează absenţe 
nemotivate, întârzieri, plecări de la 
serviciu, deteriorări de utilaje din 
neglijenţă etc. De aici o serie de 
consecinţe, reflectate în special 
prin rămânerile mari ân urmă în
registrate la indicatorii de produc
ţie globală şi marfă.

Factori; de răspundere din între
prinderea sibiană, din fiecare secţie 
de producţie sínt chemaţi să sus
ţină extinderea acestor iniţiative, 
să contribuie la crearea unei suduri 
mai trainice între membrii colecti
velor dc muncă, mobilizîndu-î la 
accelerarea ritmului realizărilor. 
Extinderea iniţiativelor, aplicare« 
lor vor contribui, fără îndoială, la 
sporirea potenţialului productiv şi, 
în consecinţa, l'a recuperarea ră
punerilor în urmă şi îndeplinirea 
integrală a sarcinilor de plan pe 
acest an. J.w a w ş

La compartimentul C.T.C. din secţia arcuri reci a I.P.A. Sibiu, Dorina
arcurilor

Bîrgu verifică, cu ajutorul unui aparat, rezistenţa

D i n  a c t i v i t a t e a  c o n s i l i i l o r  
p o p u l a r e  c o m u n a l e

B I E R T A N

Din iniţiativa comitetului comunal 
de partid, un mare număr de comu
nişti ^au 'participat Ia o acţiune de 
muncă patriotică în vederea transpor
tării a peste 70 tone piatră sosită în 
gara Dumbrăveni şi destinată construi
rii şi întreţinerii unor artere de circu
laţie din comună. Un alt obiectiv — 
este vorba de un drum de legătură cu 
sectorul zootehnic al C.A.P. — a fost 
recent terminat ipe o lungime de 1 km. 
Numai aici au fost transportate şi îm
prăştiate, cu participarea cetăţenilor, 
800 tone piatră.

Actualmente, la sectorul zootehnic al 
C.A.P. se construieşte un bazin do acu

mulare a apei necesare adăpării ani
malelor. Munca calificată la această 
lucrare este executată de meseriaşii sec
ţiei de prestări a Consiliului popular 
comunal, celelalte lucrări făcîndu-se 
prin muncă patriotică. Dintr-o acţiune 
asemănătoare — construirea a trei po
duri din beton în centru de comună 
şi în satele Richiş şi Copşa Mare — 
au rezultat economii în valoare de 
21 000 lei.

Pe agenda de lucru a acţiunilor edi- 
litar-gospodăreşti se mai află construi-, 
rea unui dig în comună şi a altuia 
pe o lungime de 200 m liniari în satul 
Richiş pentru regularizarea viii cu a- 
celaşi nume.

L 0 A M N E S
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Un ritm de lucru 
la nivelul programului stabilit

După ce s-a încheiat strînsul carto
filor de pe întreaga suprafaţă de 41 
hectare şi producţia a fost pusă la a- 
dăpost, cooperatorii din Miercurea Si
biului şi-au mobilizat forţele la recol
tatul sfeclei de zahăr. Marţi, 25 sep
tembrie, acaesta lucrare se executa pe 
ultimele suprafeţe. Inginerul şef al uni
tăţii, Constantin Ropotă, ne-a decla
rat că s-au întreprins măsuri eficiente 
pentru ca în ;> cel mult două zile să se 
transporte din cîmp întreaga produc
ţie. Erau , folosite, în acest scop două 
remorci, două autocamioane şi mai 
multe atelaje.

Se lucra intens şi la recoltatul po
rumbului siloz. A fost strînsă şi însi- 
lozată producţia de pe 40 hectare şi 
acum se acţiona- în lanurile de porumb 
care nu vor ajunge la maturitate. A ut 
agregatul C.S.U. cît şi cele patru re
morci -erau intens folosite, ceea ce crea 
condiţiile ca şi această lucrare să fie 
terminată în următoarele 2—3 zile.

Cooperatorii din Apoldu de Sus în
cheiasem şi ei recoltatul cartofilor şi 
ai sfeclei furajere. Acum şi-au concen
trat forţele la strînsul tutunului. In 
hotarul „După saivane“ peste 50 de 
oameni lucrau de zor. După cultura 
tutunului urmează să se însămînţeze 
grîu de toamnă. De aceea se urgenta 
eliberarea grabnică a terenului. Andrei 
Glatz, Katarina Piringer, Ilie Gheor- 
ghe, Samoil Glatz, Ion Iridon şi mulţi 
alţii au terminat strînsul acestei cul
turi. Specialistul unităţii, Dumitru A- 
polzan, aprecia faptul că, datorită rit
mului în care se lucrează, în cel mult 
trei zile recoltatul tutunului se va ter
mina.

O combină „Gloria" era utilizată la 
recoltatul seminţelor de trifoi şi lu
cerna. Sínt perspective ca în cel mult 
două zile să se termine şi această ac
ţiune, pe întreaga suprafaţă de 27 hec
tare.

Ies cinstea. Sínt trăsături care se 
dobîndesc printr-o asiduă muacă 
de educaţie. Cum se face ea la 
O.J.T. şi de către cine? După opi
nia tovarăşului Mihai Albu, secre
tarul comitetului de partid, orga
nizaţiile de partid şi cele de U.T.C., 
bineînţeles, sínt învestite cu aceas
tă responsabilitate; De ce numai 
aşa şi nu şi altfel? Nu înţelegem. 
E)acă, totuşi este numai aşa, se a- 
chită ele cum trebuie de această 
sarcină? După numărul mare de 
sancţionaţi (precum am văzut) se 
pare că nu. Bănuiala se confirmă, 
în primul rînd, la organizaţia de 
bază de la „Împăratul Romanilor“. 
Secretarul ei, tovarăşul Vasile Mun- 
teanu (res,p. l a . . .  „Bufniţa“) îşi 
aminteşte că în anul acesta, în ca
drul şedinţelor organizaţiei, s-a 
dezbătut o singură temă cu carac
ter educativ (Tovarăşul I. Muşat 
afirmă cu siguranţă, că au fost 3 
sau 4 asemenea teme). în  schimb, 
în fiecare lună, în cadrul şedinţe
lor de grupă sindicală au fost dis
cutate probleme de acest gen. A se 
citi însă că au fost dezbătute a- 
proape în exclusivitate cazurile de 
abateri gata săvîrşite. Cine face 
totuşi munca de educaţie care să 
prevină asemenea cazuri? Comite
tul de partid, am văzut, nu s? o- 
cupă de asemenea probleme. Poate
U. T.C.-ul? Poate, dar nici tovarăşul
V. Munteanu şi nici tovarăşul loan 
Popa, -locţiitorul secretarului or
ganizaţiei U.T.C. nu prea sínt in 
stare să ofere argumente. După a- 
firmatiile ultimului au fost -puse în 
discuţia adunării una, două teme cu 
caracter educativ. (Din nou inter
vin alte opinii, conform cărora 
numărul est« mai mare). Opinii

contradictorii şi m u ltă ... confuzie. 
Do muncă politică de masă, orga
nizată sub conducerea organizaţii
lor de partid, nu se prea poate 
vorbi. Educaţia moral cetăţenească 
a tinerilor, care formează un con
tingent important, o fac ospătarii 
mai vârstnici, şefii de salon şi şeful 
unităţii. O fac printre picăţele, o 
fac cum se pricep, fără o concep
ţie mai acut legată de imperativele

muncă, preocuparea comuniştilor 
în ridicarea nivelului calitativ al 
servirii consumatorilor sau îndru
marea şi controlarea modului în 
care şefii de sală se achită dc sar
cina instruirii tinerilor ucenici.

Atenţia care se dă tinerilor an
gajaţi este justificată, ei reprezen
tând cca 80 la sută din personalul 
de deservire. După declaraţia tova
răşului Romulus Giurăscu (secre
tarul B.O.B.), în fiecare lună au

MUIA POLITICA - EDUCATIVA
care caracterizează viaţa noastră, 
societatea noastră.

O situaţie mai limpede se. înre
gistrează la organizaţia de partid 
d? la „Bulevard". Dacă în anul 
1972 au fost abordate în cadrul 
adunărilor generale 4 teme privind: 
Proiectul de norme ale vieţii şi 
muncii comuniştilor; munca desfă
şurată de biroul organizaţiei de 
bază în sprijinul educaţiei politice 
şi profesionale a tinerilor utecişti; 
munca politică desfăşurată de mem
brii de partid pe linia îmbunătăţi
rii activităţii de servire a consu
matorilor etc., în* anul 1973 nici 
o asemenea temă nu -a mai făcut 
obiectul dezbaterilor- (în afară de 
discutarea a trei cazuri de abateri). 
Cu toate acestea, în planurile de 
muncă ale biroului organizaţiei de 
bază sínt nominalizate sarcini (per
manente) privind sprijinirea şi în
drumarea organizaţiei U.T.C. în 
ridicarea calităţii servirii, analiza 
aportului organizaţiei U.T.C. #n 
întărirea disciplinei la locul de

loc întâlniri, la care participă atît 
ucenicii cit şi instructorii lor, un
de se dezbat toate aspectele lega
te de pregătirea tinerelor cadre.

Tot -pe linia pregătirii profesio
nale a mai fost organizat în acest 
an un curs de reciclare cu , o du
rată de 6 săptămîni în care au 
fost cuprinşi toţi salariaţii. Bune
le rezultate ale acestor acţiuni s-au 
vădit în modul în care tinerii pro
movaţi în muncă în perioada se
zonului de vară (înloeuindu-i pe 
cei detaşaţi pe litoral) s-au achitat 
de îndatoririle profesionale.

In sfârşit, pentru a 'epuiza aceas
tă pistă, amintim schimburile de 
experienţă efectuate de utecişti, în 
ţară.

Am văzut ce (nu) s-a făcut în 
acest an pe linia activităţii politico- 
educative în organizaţiile de par
tid (am reţinut din nou argumen
tul: „aceste probleme se discută 
mai mult in şedinţele de gru-pă sin
dicală“). Care a fost insa aportul 
organizaţiei U.T.C.? După unele

opinii culese din procesele verbale 
ale adunărilor generale de partid 
desfăşurate anul trecut, el a fost 
redus. Anul acesta -însă, după cum 
declara secretarul organizaţiei 
U.T.C. de la „Bulevard“, loan Dră- 
goi, activitatea politico-edu-cativă 
în  rîndul tinerilor s-a intensificat, 
la fiecare to t a doua lună fiind 
prelucrate terne cu astfel de speci
fic. Drept rezultat am consemnat 
faptul că nic-i un utecist nu a avut 
în acest an abateri sau sancţiuni.

Se poate concluziona, după cele 
relatate, că munca pol-itico-educati- 
vă de masă în rîndul salariaţilor 
din unităţile O.J.T. lasă de dorit. 
Chiar dacă nivelul de servire es
te ' „reprezentativ“ — stau mărtu
rie cuvintele de laudă înscrise de 
mulţi vizitatori din ţară şi străină
tate în cărţile d? onoare ale com
plexelor „Bulevard“ şi „împăratul 
romanilor" el au exprimă în to
talitate largile disponibilităţi exis
tente de ridicare a ştachetei calită
ţii servirii. Organele şi organizaţii
le de partid ale O.J.T. nu luptă 
cu suficientă convingere pentru 
promovarea consecventă a norme
lor şi principiilor comuniste de 
muncă şi viaţă, a eticii şi echităţii 
socialiste. Asta face ca pe alocuri 
să se înregistreze abateri, sancţiona
te —• ce-i drept — cu promptitu
dine. Adevărata muncă educativă 
nu se face însă prin sancţiunii ci 
prîntr-o acţiune profilactică de 
perspectivă, capabilă sa modeleze 
caractere fi convingeri morale bi
ne sedimentate. Aioi este punctul 
nevralgic, unde organele şi orga
nizaţiile de partid şi U.T.C. trebuie 
să insiste cu consecvenţă, în baza 
unui plan judicios alcătuit. Rezulta
tele vor fi cu siguranţă mul» mai 
vizibile.

. In aceste zile, după turnarea funda
ţiei la noul dispensar uman dia cen
trul de comună — lucrare care se con
struieşte pe baza investiţiilor necentra- 
lizate şi a contribuţiei în bani a cetă
ţenilor — a început ridicarea ziduri
lor exterioare ale construcţiei, cu con
tribuţia activă a localnicilor. De alt
fel, din valoarea totală a lucrării — 
circa 250 000 Iei — peste 90 000 «-au 
economisit prin acţiunile de muncă 
patriotică întreprinse de cetăţeni.

O altă lucrare de investiţii — extin
derea ^spaţiului de şcolarizare cu încă 
şase săli de clasă la Alămor — a fost 
de asemneea realizată prin contribuţii 
în bani şi munca patriotici a locuito
rilor satului.

In celelalte sate aparţinătoare — Să- 
dinca, Armeni şi Mîndra — s-au con
struit mai multe poduri şî 50 tuburi 
din beton pentru canalizarea unor 
străzi.

M O S N A

. Valoarea totală a lucrărilor pe car* 
şi le-au propus cetăţenii în vederea în
frumuseţării comunei lor, se ridica 
pentru acest an, la 520 : iii lei. E; au 
efectuat,^ printr-o masivi participare 
patriotică diferite lucrări gospodăreşti 
şi de înfrumuseţare, în valoare de peste 
1 580 000 lei, revenind pe locuitor su
ma de 420 lei. Dintre obiectivele mai 
importante cităm: terminarea con
strucţiei unui nou cămin cultural cu 
o sală de spectacole de 400 locuri — 
la care s-au realizat circa 100 000 lei 
economii, un atelier şcolar — cu 10 000 
lei economii, două poduri fi 40 de po
deţe, împietruiri de drumuri, trotuare 
şi extinderi de spaţii verzi.

T-a toate aceste acţiuni s-au rcmarc.it 
circumscripţiile electorale nr. 13 (de 
putat T. Ghebenci),' sr. 19 (I, Mautseh), 
44 (Gh. Broos) şi 35 (H. Ki*r,e!).
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ACOLO UNDE SE HOTĂRĂŞTE SOĂRTĂ 
PRODUCŢIEI AURICULE

Ş t  ff*« .«rta. găsit ia  dimineaţa 
*9® de marţi, pe unul din cei 11 
membri ai biroului comitetului 
comunal de partid din Loamneş. 
„Pentru ca s-a hotărît într-una din 
şedinţele noastre de birou — îmi 
explica ‘tovarăşa Maria Pi-pean — 
ca fiecauş dintre noi sa fie perma
nent prezent în sectorul care i-a 
fost) repartizat. Pe tovarăşii Pxese- 

-can şi Bratu ii găsiţi pînă la ter
minarea actualei campanii ia C.A.P. 
Armeni, de activitatea căreia răs
pund. Secretarul comitetului comu- 
rriunal de partid — Gheorghe Tu
dor —- împreună cu tovarăşii Vasiu 
şi Ivănuş se ocupă de organizarea 
munctii atât pentru recoltări cit şi 
pentru însămânţai'i la C.A.P. Ală- 
mor. Tovarăşul Biclxiş răsipunde de 
activitatea brigăzii, dia Haşag a 
C.A.P. Loamneş, iar tovarăşul To- 
nmţa de brigada di« Sădinca”. In 
centrul do comună, de impulsiona
rea recoltărilor şi însămînţărilor se 
ocupă interlocutoarea noastră ■— 
M. Pijpean — şi I. Presecan. Celui 
de al Il-lea membru al biroului 
— Gh. Tomodan -— nu -i-a fost re
partizat un anumit sector,' d a r  a 
acţionat la Haşag împreună cu 
T. Biichiş piuă la terminarea re
coltării cartofilor şi peste ioc un
de este nevoie de sprijinul său ca 
locţiitor al secretarului comitetului 
comunal de partid.

O astfel de .repartizare a mem
brilor biroului făcută cu mult. 
înainte de declanşarea .campaniei, 
avea să-şi dovedească eficienţa în 
rezultatele obţinute zi de zi: re
coltatul cartofilor de pe cele 125 
hectare s-a încheiat pe data de 22 
septembrie; a sfeclei de zahăr con
tinuă la Armenii — unde au mai. 
rămas 30 hectare şi la Loamneş — 
40 hectare. Din 235 hectare sfeclă 
s-au recoltat 163 şi menţinind .rit
mul actual al recoltării, la aceas
ta cultură lucrarea se va .încheia 
csi măi târziu la 1 octombrie.

Biroul comitetului comunal de 
partid * organizat pînă în  amă
nunt forţele şi mijloacele existente 
şi pentru începerea recoltării po- 
rtfmbuluij de pe cele 450 hectare. 
Sint aşadar asigurate .premisele pen
tru ca actuala campanie să se .în
cheie în  termenul optim, recolta 
să fi© famagazinaită fără pierderi 
şi în bone condiţii.

O situaţi© care mai suportă îm
bunătăţiri o .constituie însămîaţă- 
rila da toamnă. Est© adevărată mo
tivarea secretarului comitetului co
munal d© partid .r— Gh. Tudor: 
»{păhaMMe ©st® :ta.ro şi, pentru exe- 
« m ii«  impecabilă a lucrării, sins

necesare mai multe diseuiri“ dar 
ritmul zilnic — de 60 hectare — 
este sub posibilităţile existente, 
pentru «ă se lucrează numai cit. 
şase din cele 12 maşini şi mai slot 
de semănat peste 900 hectare din- 
totalul de 1 680. Astfel, la Alămor 
s-a însămînţat piuă marţi 47 la 
sută din întreaga suprafaţă, în 
timp ce pe ogoarele C.A.P. din Ar
meni procentul realizărilor uste 
doar de 30 la sută, iar la Loamneş 
sub 26 îa sută. Inconstanţa ritmu
lui mai rezultă şi din compararea 
acestor procente cu cele cuprinse 
în ultima operativă a sl'ptămîim 
trecute. In decurs de trei zile creş
terea suprafeţelor însămânţate cu 
grîu şi secară. marchează cinci pro
cente la Alămor şi Loamneş în 
timp ce la Armeni numai trei. în

Via(a 
de partid

această situaţie, comitetul comunal 
de partid trebuie să acţioneze o- 
perativ în vederea impulsionării 
însămînţărilor, mai ales la Loam
neş şi Armeni, care se situează 
printre unităţile codaşe pe judeţ. 
Este o chestiune de stil de muncă 
în sensul că s-a procedat. bine .re
partizând fiecărui membru ai bi
roului-comitetului comunal de par
tid sarcini concrete — să răspundă 
de toate lucrările campaniei dintr-o 
unitate —• dar normal ax fi fost 
ca periodic la 2—3 zile, să so şi 
analizeze stadiul lucrărilor din sec
torul de care răspund membrii bi
roului, pentru a se putea acţiona 
în consecinţă.

Pe aceeaşi linie am consemnat 
şi un paradox: în timp ce aproape 
toate cele 19 organizaţii de bază 
şi-au propus analizarea operativă 
a desfăşurării lucrărilor din actuala 
campanie, la nivelul comitetului co
munal de partid urma să se anali
zeze bunăoară gărzile patriotice şi 
activitatea comitetului sindicatului. 
Mai de mirare că, comitetul de 
partid de 1 la C.AJ?. Alămor şi-a 
propus în această- perioadă să ana
lizeze stilul şi metodele uzitate 
pentru primirea în partid, iar co
mitetul de partid de la S.M.A. re
alizarea planului de venituri şi 
cheltuieli pe 8 lun.i.

Fiecare, din temele respective sínt 
utile şi .necesare dar nu acum. In 
campanie ai mic nu primează pro

blemelor de- organizai1; a -emu-aern! 
pentru recoltarea culturilor, pentru 
îasâmînţarea la timp a ogoarelor.

Dintr-o discuţie avută cu câţiva 
din , .membrii biroului comitetului 
comunal de partid am reţinut că î» 
ceea ce priveşte asigurarea bazei 
furajere necesare efectivelor de a- 
nimaJe s-a porait de la creşterile 
prevăzute în acest sector. Numă
rul taurinelor va fi. în anul viitor 
cu 1000 capete mai mare decit 
în  prezent, iar al ovinelor cu pes
te 7 000. In concordanţă cu aceste 
«ubstanţiale dezvoltări s-au recoltat 
cu 30 la sută mai multe fibroase 
decit în anul 1972—1973 şi s-au în- 
siloxat cu peste 60 la sută mai mul
te furaje suculente.

Comitetul comunal de partid, 
specialiştii şî ceilalţi factori . da 
răspundere au folosit în actuala 
campanîo şi uncie forme bun1; ale 
muncii politice de masă — munca 
de la om la om, agitaţia vizuală, 
discuţii şi dezbateri colective .— 
în vederea mobilizării tu turor co
operatorilor la recoltări şi însilo» 
zări. Comuniştii Ilie Gaiicea, Costi* 
că Presecan şi Gh. Tomodan, îm
preună cu agitatorii di« organiza
ţiile de bază ale C.A.P. Armeni au 
discutat cu fiecare cooperator în 
vederea impulsionării recoltării sfe
clei de zahăr. La fel s-a proc'îdat 
la Haşag, la recoltarea cartofilor, 
cars s-a încheiat într-un termen 
scurt. Intr-o pauză de amiază, co
operatorilor din brigada cooperati
vei agricole de la Sădinca le-a fost 
prezentat conţinutul scrisorii adre
sate lucrătorilor ogoarelor de către 
secretarul general al partidului, to
varăşul Nicolae Cea-uşescu, în legă
tură cu string stea recoltei şi însl- 
mînţările do toamnă. Chemarea 
înflăcărată a conducătorului parti
dului şi statului nostru a creat- o 
vie animaţie şi o -mai activă parti
cipare la muncă.

în toate satele şi în centrul d® 
comună au fost afişate textele ex
trase di» această scrisoare. Cu spri
jinul agitatorilor, al propagandişti
lor şi conducătorilor de unităţi au 
aviit ioc discuţii şi dezbateri spon
tane pe tema situaţiei. , concrete 
existente în cele trei C.A.P.-uri.

Sínt demne de reamintit in acest 
sens imboldul chemării de a nu 
exista în  această perioadă de vîrf, 
pentru to ţi cei ce muncesc în agri
cultură sarcini mai importante de
cit „soluţionarea operativă, la faţa 
locului a tuturor problemelor din 
campania de toamnă“.

AE. CONSTANTINESCU

in fo r m a ţi i  {jHFOImi
•  Im i dimineaţă, în  şedinţa d® 

bkou a Comitetului, municipal Si
biu al P.C.R. a fost analizată ac
tivitatea organelor şi organizaţiilor 
de partid, din instituţiile de_ cultura 
profesioniste pentru materializarea 
hotărârilor Plenarei C.C, al P.C.R. 
din 3—5 noiembrie 1971.

Cu acelaşi prilej membrii biroului 
au fost informaţi despre activitatea 
comisiilor pe probleme de pe âîrigă 
Comitetul municipal de partid.

•  Ieri, a avut loc şedinţa lărgi
tă a biroului Consiliului .judeţean 
al organizaţiei pionierilor, la care 
au fost invitaţi să ia parte membrii 
Comandamentului judeţean pentru 
organizarea vacanţelor şcolare. Cu 
acest prilej s-a analizat activitatea 
desfăşurată în vara anului în  curs 
şi s-a elaborat planul de măsuri 
privind activităţile pioniereşti din 
viitoarele vacanţe şcolare. Se pre
vede, printre altele construirea unui 
sat de vacanţă al -pionierilor în 
staţiunea Ocna Sibiului şi un altul 
în  Dumbrava.

Plecau© din cei .peste 40 000 d» 
pionieri dim .judeţul nostru este 
chemat să contribuie la recoltarea 
fructelor de pădure, plante medi
cinale şi colectarea de maculatură, 
deşeuri textile şi sticle menajere. 
Prin valorificarea acestora vor ob
ţine fonduri necesare realizării ce
lor două obiective de interes gene
ral pentru activitatea pionierească 
din judeţul nostru.

•  S-a deichis, iu cadrul com
plexului alimentar din apropierea 
întreprinderii „Firul roşu“ Tăl- 
maciu, o nouă cofetărie, răspunzîn- 
du-se astfel unui îndreptăţit dezi
derat al cetăţenilor acestei comu
ne. Cofetăria, cu un spaţiu do 
servire corespunzător, este dotată 
cu mobilier modern, cu o vitrină 
frigorifică încăpătoare şi cu anexe 
adecvate, destinate depozitării măr
furilor. Pentru început, o .recoman
dare: noua unitate de alimentaţie 
publică să mu se molipsească de la 
vecina sa — restaurantul — în pri
vinţa igienei şi servirii (proaste).

Amenajare
Pe Ciibin, în amonte de frumoasa 

comună Gura Rialul, la confluen
ţa Râului Mic cu R’iul Mare, au 
început lucrările la o .mare amena
jare hidrotehnică. Aici se va înăl
ţa un baraj de mari dimensiuni, 
care va ţine piept apelor unui 
Iac de acumulare cu un volum di; 
15,5 milioane mc şi o lungime de 
peste 3 km. Acest lac intramon- 
tan, de peste două ori *mai mare 
decât cel al hidrocentralei Sadu V, 
va putea satisface nevoile crescîn- 
de de apă potabilă şi industrială 
pentru noile cartiere şi întreprin
derile siibiene şi va asigura posibi
litatea irigării a peste 1 000 ha de 
terenuri agricole situate în perime
trul unităţilor cooperatiste din 
Cristian, Sibiu şi Şelimbăr.

(Agerpres)

1
R.D. Germană —  România 2-0 (1-0)

Leipzig 26 (Prin telefon de la tri
misul Agenpr.es P. Ochiâilibi): Pe sta» 
dionul Central din Leipzig, la lumina 
reflectoarelor, s-a desfăşurat, ieri, me
ciul dintre selecţionatele R.D. Germa
ne şi României,. contând pentru preli
minariile Campionatului mondial de 
fotbal. . \

La capătul unui joc viu disputat, 
echipa R.D. Germaţic a terminat în
vingătoare cu scorul d’î  2—0 (1—0), 
luînd astfel o serioasă opţiune pentru 
calificarea în turneul final al competi
ţiei, programat anul viitor în R.F. 
Germania.

Puternic încurajată de cei peste 
85 000 de spectatori, prezenţi în tribu
nele celui mai mare stadion di* R..D. 
Germană, echipa gazdă a preluat ini
ţiativa încă din primele minute . de 
joc, atacanţii săi creând faze pericu
loase la poarta lui Răducanu. Forma
ţia noastră încearcă să eohilifereze jo
cul şi pasiste lui Dumitru ,şî Radu 
Numveiiler îl caută mereu pe^Iordă- 
noscu, alo cărui acţiuni creează pani
că ,în careul advers. Totuşi, bine_ sus
ţinuţi de linia, mediană, fotbaliştii din 
R.D. Germana coHtinuă să domine 
teritorial şi în minutul 42 deschid 
scorul la o fază fixă, prin Bransch.

începutul reprizei secunde aparţine 
echipei române, care pare hotărît» să 
obţină egalarea. Fotbaliştii noştri Joa
că mai decis, atacă mai mult, dar a-

părarea. imediată a gazdelor, în care 
excelează „uriaşul" Saimmer .ţi 
Bransch, .rezolvă cu succes situaţiile 
dificile de la poarta lui Croy, şi îm 
potriva cursului jocului cci cari» în
scriu sínt di* nou jucătorii formaţiei 
gazdă, în mirţutul 64, prin acelaşi 
Bransch.

Ultimele minute găsesc echipa ro
mână ,în atac, dar şuturile lui Dem- 
brovsehi (min. 80) şi Dumitrache 
(min. 85) sínt reţinute de Croy.

In urma acestui rezultat, clasamen
tul grupei a 4-a europene este urmă
torul: 1. R. D. Germană — 8 puncte; 
2. România — 7 puncte; 3. Finlanda 
•— 3 puncte; 4. Albania — zero 
puncte.

Gim nastica în  producţie
Introdusă cu un an în urmă, gim

nastica la locul de muncă constituie 
astăzi un eficient mijloo de refacere a 
forţelor salariaţilor de la „Flamura ro
şie" Sibiu.

începutul a fost timid, dar în scurt 
timp, muncitoarele de la secţia montaj 
stilouri şi creioane , s-au convins că 
exerciţiile libere pe care le execută 
zilnic înaintea pauzei de masă au ur
mări pozitive, atît la creşterea capa
cităţii lor de muncă, cit şi în procesul 
de producţie.

Se pune, deci, întrebarea firească: 
pe cînd. şi la. celelalte unităţi indus
triale din municipiul Sibiu? Ne referim 
în special la „Steaua roşie”, „Liberta
tea”, „Drapelul roşu" şi altele.

ILIÉ IONESCU

Evoluţia situaţiei 
din Chile

Santiago de Chile 26— (Agerpres). — 
©a purtător de cuvînH al juntei mili
tare din Chile a declarat că toţi pri
marii şi membrii consiliilor de condu
cere din toate cele 25 de provincii 
chiliene, numiţi de guvernul popular, 
au fost destituiţi, împreună cu alţi 
500 de funcţionari superiori cu orien
tare de stingă, urmînd ca o parte din
tre ei — aflaţi sub • stare de arest —• 
să fie judecaţi sub acuzaţia de a fi 
săvîrşit „crime împotriva statului". In 
locul acestora vor fi numiţi ofiţeri 
aflaţi în rezervi sau cadre active ale 
armatei.

In baza unui decret semnat de co
mandantul juntei, generalul Augusto 
Pinochet, a fost scoasă, în mod oficial 
în afara legii, Centrala Unică a Oa
menilor Muncii din Chile (C.U.T.) — 
cea mai mare organizaţie sindicală di»

ţară, care numără în rândurile sale pes
te un milion de membri.

Numeroşi martori oculari. în majo
ritate străini sau refugiaţi chilieni, re
latează agenţia France Presse — vor
besc despre brutalităţile comise de mi
litari împotriva persoanelor cu vederi 
de stînga, bărbaţi sau femei, aflaţi în 
închisori, pe stadioanele din Santiago 
şi Valparaiso, devenite lagăre de con
centrare, sau pe navele de război.

Surse diplomatice din capitală, in
formează agenţia Reuter, relevă că tra
tativele dintre autorităţile militare si 
ambasadele acreditate la Santiago de 
Chile, care au acordat azil diplomatic 
numeroşilor refugiaţi politici, au fost 
întrerupte, ca urmare a refuzului jun
tei dc a le acorda acestora permisele 
necesare pentru părăsirea teritoriului 
chilian.

Asasinarea s
general al C. G. 7.

din Argen
Buenos Aires 26 (Agerpres). — Jose 

Ignacio Rucci, secretarul general al 
Confederaţiei Generale a Muncii din 
Argentina (C.G.T.), a fost asasinat cu 
focuri de armă pe o strada din Buenos 
Aires — informează agenţiile Inter 
Press Service şi Prensa Latina. După 
cum a declarat generalul Miguel Ini- 
guez, şeful poliţiei argentîniene, orga
nizaţia extremistă ilegală autointitulată 
„Armata revoluţionară a poporului” — 
(E.R.P.) — şi-a asumat responsabili
tatea acestui atentat.

In semn de doliu şi de protest faţă 
de asasinarea lui Jose Ignacio Rucci, 
apreciată ca „cea mai sinistră agresiune
împotriva unităţii naţionale şi a pro-

Scurte ştiri externe
Paris 26 (Agerpres). — Celebrul 

regizor Claude Lelouch a început, 
la Paris, turnările pentru «oul său 
film,. „O viaţă întreagă“, a cărui 
realizare va dura douăzeci de săp
tămâni şi se va desfăşura în zece 
ţări. Peste 50 C00 de figuranţi vor 
participa la aceastji superproducţie, 
care, ,pe parcursul' a trei ore, va 
încurca să reconstituie istoria se
colului al XX-lea .prin intermediul 
vieţii unui cuplu şi a familiei mem
brilor acestuia.

Roma 26 (Agerpres). — Vîntul 
cald Sirocco; suflînd din nordul 
Africii, a produs pagube serioase 
în  Sicilia. Viteza vântului a depa- 

■ şit pe alocuri o sută de kilometri 
pe oră. Au fost smulşi din rădăci
nă pomi, au fost rupte linii elec
trice, au fost avariate case. In une
le păduri ale Siciliei au izbucnit 
incendii.

Tunis 26 — (Agenprcs). — Popu
laţia Tunisiei a ajuns la 5 400 000 
dc locuitori, cu 2,3 la sută mai 
mult decit în 1971.

Washington 26 (Agerpres). — 
Guvernatorul statului California, 
R. Regan, a semnat un .proiect de 
lege privind introducerea, în acest 
siat) începând <jţ la 1 ianuarie 
1974, a pedepsei cu moartea pen-' 
■tru crimele -deosebit de grave.

Nairobi 26 (Agerpres). — In ca
drul lucrărilor sesiunii anuale a 
Fondului Monetar Internaţional 
(F.M.I.) şi a Băncii Internaţionale 
pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare 
(B.I.R.D.), ţările industrializat'; au 
căzut de acord să sporească de ia 
2,4 miliarde dolari la 4,5 mifiar- 
de dolari contribuţia lor la bugetul 
pentru următorii trei ani al Aso
ciaţiei Internaţionale pentru Dez
voltare (A.I.D.)

Á.I.D. este o filială a Băncii 
Mondiale specializată în acordarea 
de împrumuturi ţărilor în curs de 
dezvoltare. Sumele oferite acestor 
ţări, asupra cărora nu. se .percep 
dobinzi, sânt rambursabile în ter
men de 50 de ani.

Nicosia 26 (Agerpres). — In ca
pitala Ciprului s-a încheiat cea de-a 
19-a ediţie a Târgului internaţional 
de la Nicosia. La această ediţie au 
participat peste 3 000 de firme din 
50 de ţări. România a fost prezen
tă prin sase unităţi de comerţ ex
terior ale Ministerului Industriei
Chimice, care au expus o gamă, 
variată de produse.

\i
Sanaa 26 (Agerpres). — Cu pri

lejul Zilei naţionale a Republicii
Arabe Yemen, în capitala tării, 
Sanaa, a -avut loc o paradă milita
ră.

La începutul festivităţii, 'Abdul 
Rahman Al-Iriani, preşedintele 
Consiliului Republican, a rostit o 
cuvântare.

Ankara 26 (Agerpres). — Legea 
marţială, instituită cu aproximativ 
doi ani şi cinci luai în urmă, în 
provinciile turceşti Ankara şi Is
tambul a fost ridicată marţi, la 
miezul nopţii.

Viena 26 (Agerpres). — Oraşul 
industrial Weiz, din Austria, 1 găz
duieşte, în perioada 25 septembrie 
-— I octombrie, „Săptamîna roma
nească la Weiz*. In cadrul acestei 
manifestări, sînt incluse trei expo
ziţii — de carte, turistică şi du 
artă populară, concerte, proiecţii 
dc filme româneşti în cinematogra
fele oraşului, organizarea unor ma
tinee speciale pentru elevi. In şco
lile din Weiz se va desfăşura con
cursul cu premii „Cunoaşteţi Ro
mânia?“. In cadrul manifestării 
de la Weiz a fost organizată şi o 
săptămână culinară românească.

Paris 26 (Agerpres). — Ziarul 
„L’Humanite* informează că Geor
ges Marchais, secretar general al 
Partidului Comunist Francez, a 
primit marţi o delegaţie a secreta
riatului Unităţii Populare chiliene 
din exterior, care l-a informat a- 
supra situaţiei din Chile.
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R. S. CEHOSLOVACĂ. Vedere din noul cartier al oraşului Klatovy, din vestul Boemiei, foarte cunoscut pentru garoafele
care se cresc aici

V in e r i ş i  s îm b ă tă *  a t le t i s m

Trial pentru alcătuirea echipei reprezentative
a judeţului

Vineri, începind de la ora 16, şi 
sâmbătă, începind de la ora 9,30, pe 
stadionul Metalul din Sibiu, va avea 
loo.un concurs atletic de selecţie, pen
tru alcătuirea echipei reprezentative a 
judeţului.

Sperăm că trialul va da naştere unor 
întreceri spectaculoase şi se va solda 
cu rezultate de valoare ridicată, dat 
fiind că participanţii reprezintă to t ce 
are mai bun Sibiul în acest sport.
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M E .  Sibiu 
cu sediul in Sibiul
str. Uzinei nr. 7, angajează]; 
de urgenţă:

— tehnician construe-Í 
tor

— proiectant principal] 
electromecanic —- 
prin concurs

— muncitori pentru j 
calificare în meseria? 
de lăcătuş construc
ţii metalice

Şantierul construcţii - montaj 
Sibiu (fost I.R.C.)

cu sediul în str. Lemnelor nr. 54,
angajează:

— fierari betonişti
— excavatorist
— zidari
— muncitori necalificaţi 

pentru lucrări în oraşul Sibiu.
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Cooperativa „Gheata“ din Sibiu
str. Turnului nr. 23

recrutează absolvenţi ai şcolilor generale de 8 şi 10 ani, 
în vîrstă de pînă la 19 ani pentru ucenicie la locul de 
muncă, pentru meseriile cizmar talpúkor şi tăbăcar.

înscrierile se fac la biroul personal-învăţămînt al 
cooperativei, pînă la 29 septembrie 1973.

gramului de recbnciliere naţională”, 
Confederaţia Generală a Muncii — cca 
mai mare organizaţie sindicală din ţară, 
care numără în rîndurile sale peste 3 
milioane-de membri— a declarat o gre
vă generală de 24 de ore. Ministrul edu
caţiei a hotărît de asemenea, ca în pe
rioada grevei generale, cursurile şcolara 
şi universitare să fie întrerupte.

După anunţarea asasinării secretaru
lui general al C.G.T., preşedintele ales 
al Argentinei,. Juan Peron i-a convocat 
la Palatul guvernamental, pe principa
lii săi colaboratori pentru a examina 
consecinţele, acestui act asupra situaţiei 
interne. Un comunicat dat publicităţii 
la sfârşitul reuniunii cheamă poporul 
argentinian la calm, cerîndu-i să cola
boreze cu guvernul şi cu forţele de or
dine pentru a pune Capăt activităţilor 
ilegale ale E.R.P. La rândul său, Con- 
siliul Superior al Mişcării justiţialiste ai 
condamnat energia acest act de vio» 
lenţă.

Val de 
greve în 
Bolivia

La Paz 26 (Agerpres). — Un val de 
greve, cuprinzând diferite sectoare ale 
industriei şi finanţelor, s-a declanşat 
în întreaga Bolivie, în semn de pro
test faţă de politica guvernului militar 
în domeniul economiei şi arestarea a 
89 de lideri sindicali, sub pretextul 
unui presupus „complot antiguverna
mental, condus din exterior de fostul 
preşedinte Jüan Jose Torres şi maiorul 
Ruben Sanchez“.

Capitala ţării, La Paz, notează agen
ţia Prensa Latina, are aspectul unui 
oraş semiparalfeat în urma grevei mun
citorilor de la diferite întreprinderi in
dustriale şi a lucrătorilor bancari. Pes
te 30 000 de muncitori şi-au întrerupt 
lucrul în întreaga ţară, în vreme ce 
alte sindicate, în semn de solidaritate, 
s-au declarat în stare de urgenţă.

Preşedintele Boliviei, generalul Hugo 
Ganzer, a convocat de urgenţă cabine
tul, pentru a examina situaţia creată.

„Skylab-2“ 
a revenit pe 

Pămînt
Houston 26 (Agunpres). — Capsula 

spaţială „Apollo“, în carp se afla c- 
chipajul misiunii „Skylab-2“, ame- 
rizat marţi la ora 22,19 G.M.f., î» 
Oceanul Pacific, într-o zonă situată 
la aproximativ 360 km sud-vest de 
San Diego (California). Amerizarea — 
devenită, ca urmare a  experienţei acu
mulate cu prilejul celorlalte misiuni 
spaţiale, o operaţia de rutină — s-a 
desfăşurat conform programului, deşi 
o pafte di» motoarele direcţionale ale 
cabinei „Apollo“ nu funcţionau.

La mai puţin de o oră după ameri
zări, cei trei astroaauţi păşeau — a 
drept, clăti®mdu-se — .pe puntea port
avionului „New Orleans“_ îndreptîn- 
du-se spre infirmeria special amenajată 
la bordul navei, unde au fost supuşi 
unui prim examen medical. Buletinul 
medical publicat la Housto» face cu
noscută bucuria medicilor care s-au 
declarat foarte satisfăcuţi de starea să
nătăţii celor trei astronauţi, tensiunea 
lor arterială şi ritmul cardiac fiind 
normale, lipsa de stabilitate la depla
sarea pe bordul port-avionului făcînd 
parte din procesul de readaptare a 
organismului la gravitaţia terestră.

Problema readaptării la gravitaţia 
terestră se va pune şi pentru cei câţi
v a . . .  supravieţuitori ai minimenaje- 
riei spaţiile a misiunii — un păianjen 
şi mai mulţi peştişori. Un speak list 
de la centrul din Houston a arătat 
că păianjenul va_ fi instalat într-o în 
căpere specială, iar pânza ţesută va fi 
comparată cu cea realizată de el în 
timpul zborului.

In cursul misiunii lor, Bean, Gar- 
riott _şi Lousma au efectuat 859 de 
rotaţii în jurul Pământului, parcurgând 
î» spaţiu peste 39 de milioane de ki
lometri. De altfel, oei trei astronauţi 
au mai doborât sau au înregistrat noi 
„recorduri" spaţiale, primele care poc fi 
menţionate cea mai îndelungată activita
te exţravehiculară, desfăşurată de Gar- 
rioc şi Lousma — 6 ore şi 31 de mi
nute, cele mai multe fotografii ale 
Soarelui _— pest; 77 de mii de clişee, 
cele mat multe date despre resursele 
terestre — peste 16 mii de imagini 
fotografice.

O premieră originală a fost (realiza
tă de comandantul misiunii, Alan 
Bean, primul om care a înconjurat 
Pământul, pe bicicletă, î n . . .  93 de 
minute!

SuGoese importante
Planoi 26 (Agerpres). — Republica 

Democrata Vietnam înregistrează suc
cese im portant; în industrie, în con
strucţiile capitale şi în transporturi. 
Ultimele cifre oficiale, cele din luna 
august,_ arată ca, în  industriile meca
nică ţi metalurgică producţia a fost 
cu 10,5 la sută mai mare decit în lu
na iulie.

Uzinele mecanice îşi canalizează 
producţia pentru a putea oferi crt 
mai repede echipamentul şi maşinile 
necesare agriculturii, construcţiilor ca
pitale, comerţului şi altor domenii ab  
economiei.
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